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1. Formáli 

Í þessum viðauka er ítarefni Húsnæðiskönnunar 2007. Annars vegar er ítarlegri 

bakgrunnsgreining á niðurstöðum spurningakönnunar þar sem stuðst var við úrtak úr 

þjóðskrá. Hins vegar er greinargerð um vísbendingar um aðstæður og breytingar á 

húsnæðismarkaði, sem unnin er á grunni fyrirliggjandi gagna og viðtala við 

forsvarsfólk stofnana og félagasamtaka sem koma að húsnæðismálum á einn eða 

annan hátt.  

Skipulag skýrslunnar 

Skýrslan skiptist í átta hluta. Á eftir upplýsingum um framkvæmd og heimtur 

spurningakönnunarinnar er gerð grein fyrir bakgrunni þeirra sem svöruðu. Því næst 

er sett fram bakgrunnsgreining á þremur hópum. Hópur A eru þau sem búa í eigin 

húsnæði; hópur B eru leigjendur og hópur C eru mögulegir nýir kaupendur, þ.e. þeir 

sem ekki eru eigendur að húsnæði nú. Í sjötta hluta er gerð grein fyrir þeim 

vísbendingum um aðstæður og breytingar á húsnæðismarkaði sem komu fram í 

viðtölum og fyrirliggjandi gögnum frá ýmsum aðilum sem tengjast húsnæðismálum.  

 Í síðasta hluta er gerð grein fyrir könnun á fjölda fólks á biðlistum eftir 

félagslegum úrræðum í húsnæðismálum meðal sveitarfélaga og félagasamtaka. 
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2. Bakgrunnur svarenda – dálkaprósentur þjóðfélagshópa, greint 

eftir húsnæðiskostum 

Tafla 2.1
  Eigin Leigu- Hjá foreldrum/

Hvar býrð þú? húsnæði húsnæði ættingjum/vinum Annað Fjöldi
Allir Allir 78% 12% 10% 1% 772

Kyn Karlar 46,0% 52,8% 56,0% 37,5% 368
Konur 54,0% 47,2% 44,0% 62,5% 404

Aldur 18-29 ára 11,5% 36,0% 78,7% 25,0% 162
30-39 ára 19,3% 22,5% 13,3% 25,0% 148
40-54 ára 37,8% 24,7% 2,7% 0,0% 251
55 ára og eldri 31,3% 16,9% 5,3% 50,0% 211

Búseta Höfuðborgarsvæðið 62,2% 53,9% 64,0% 50,0% 473
Landsbyggð 37,8% 46,1% 36,0% 50,0% 299

Hjúskaparstaða* Í sambúð/hjónabandi 82,1% 52,9% 18,7% 37,5% 553
Einhleypir 17,9% 47,1% 81,3% 62,5% 214

 Fjöldi barna yngri en 18 ára á heimili Engin börn 49,3% 67,0% 52,0% 85,7% 400
Eitt barn 21,2% 15,9% 32,0% 0,0% 165
Tvö börn 19,0% 11,4% 10,7% 14,3% 133
Þrjú börn eða fleiri 10,5% 5,7% 5,3% 0,0% 72

Stærð húsnæðis Mjög/frekar stór 17,7% 11,2% 26,7% 14,3% 137
Hæfilegt 72,7% 76,4% 70,7% 71,4% 562
Frekar/mjög lítið 9,7% 12,4% 2,7% 14,3% 72

Flokkaðar tekjur 65-150 þús 11,8% 23,9% 17,9% 20,0% 73
151-250 þús 20,9% 25,4% 28,6% 40,0% 116
251-350 þús 25,4% 21,1% 10,7% 20,0% 126
351-500 þús 28,4% 19,7% 14,3% 20,0% 139
501 þús og hærra 13,5% 9,9% 28,6% 0,0% 72

 Húsnæðiskostnaður Mjög/frekar mikill 19,6% 21,3% 6,9% 28,6% 143
Viðráðanlegur 65,2% 74,2% 58,3% 28,6% 500
Frekar/mjög lítill 12,9% 4,5% 12,5% 42,9% 93
Veit ekki 2,3% 0,0% 22,2% 0,0% 30

Erfiðleikar með venjuleg útgjöld síðustu 12 mán Nei, kom ekki fyrir 83,9% 71,6% 68,0% 87,5% 623
Já, oft 2,8% 5,7% 5,3% 12,5% 27
Já, af og til 8,0% 10,2% 9,3% 0,0% 64
Já, en sjaldan 4,5% 12,5% 1,3% 0,0% 39
Veit ekki 0,7% 0,0% 16,0% 0,0% 16

Fyrirvinnur á heimili Ein 31,3% 50,0% 27,0% 62,5% 255
Tvær 66,8% 45,5% 48,6% 37,5% 476
Þrjár eða fleiri 1,9% 4,5% 24,3% 0,0% 33

* Marktækt  
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Bakgrunnsbreytur 
 

 

Tafla 2.2  
 Kyn Fjöldi Hlutfall 

Karlar 368 47,7% 
Konur 404 52,3% 
Alls 772 100,0% 

 

Tafla 2.3 

Aldur  Fjöldi Hlutfall 
18-29 ára 162 21,0% 
30-39 ára 148 19,2% 
40-54 ára 251 32,5% 
55 ára og eldri 211 27,3% 
Alls 772 100,0% 

 

Tafla 2.4 
 Búseta Fjöldi Hlutfall 

Höfuðborgarsvæðið 473 61,3% 
Landsbyggð 299 38,7% 
Alls 772 100,0% 

 

Tafla 2.5 
 Hjúskaparstaða Fjöldi Hlutfall 

Í sambúð/hjónabandi 553 72,1% 
Einhleypir 214 27,9% 
Alls 767 100,0% 

 

Tafla 2.6 
 Börn yngri en 18 ára Fjöldi Hlutfall 

Engin börn 400 51,9% 
Eitt barn 165 21,4% 
Tvö börn 133 17,3% 
Þrjú börn eða fleiri 72 9,4% 
Alls 770 100,0% 

 

Tafla 2.7 
 Stærð húsnæðis Fjöldi Hlutfall 

Mjög/frekar stór 137 17,8% 
Hæfilegt 562 72,9% 
Frekar/mjög lítið 72 9,3% 
Alls 771 100,0% 
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Tafla 2.8 
 Tekjur Fjöldi Hlutfall 

65-150 þús 73 13,9% 
151-250 þús 116 22,1% 
251-350 þús 126 24,0% 
351-500 þús 139 26,4% 
501 þús og hærra 72 13,7% 
Alls 526 100,0% 

 

Tafla 2.9 
Húsnæðiskostnaður  Fjöldi Hlutfall 

Mjög/frekar mikill 143 18,7% 
Viðráðanlegur 500 65,3% 
Frekar/mjög lítill 93 12,1% 
Veit ekki 30 3,9% 
Alls 766 100,0% 

 

Tafla 2.10 
Erfiðleikar með venjuleg 

útgjöld síðustu 12 mánuði  Fjöldi Hlutfall 
Nei, kom ekki fyrir 623 81,0% 
Já, oft 27 3,5% 
Já, af og til 64 8,3% 
Já, en sjaldan 39 5,1% 
Veit ekki 16 2,1% 
Alls 769 100,0% 

 

Tafla 2.11   
Fyrirvinnur á heimili Fjöldi Hlutfall 

Ein 255 33,4% 
Tvær 476 62,3% 
Þrjár eða fleiri 33 4,3% 
Alls 764 100,0% 

 



 62 

3. Bakgrunnsgreining: Hópur A – Fólk í eigin húsnæði 
Tafla 3.1.

 Hjá foreldrum/
Eigin Leigu- ættingjum/

Hvar býrð þú?  húsnæði húsnæði vinum Annað Fjöldi
Allir Allir 78% 12% 10% 1% 772

Kyn Karlar 75% 13% 11% 1% 368
Konur 80% 10% 8% 1% 404

Aldur * 18-29 ára 43% 20% 36% 1% 162
30-39 ára 78% 14% 7% 1% 148
40-54 ára 90% 9% 1% 0% 251
55 ára og eldri 89% 7% 2% 2% 211

Búseta Höfuðborgarsvæðið 79% 10% 10% 1% 473
Landsbyggð 76% 14% 9% 1% 299

Hjúskaparstaða * Í sambúð/hjónabandi 89% 8% 3% 1% 553
Einhleypir 50% 19% 29% 2% 214

Fjöldi barna yngri en 18 ára á heimili * Engin börn 74% 15% 10% 2% 400
Eitt barn 77% 8% 15% 0% 165
Tvö börn 86% 8% 6% 1% 133
Þrjú börn eða fleiri 88% 7% 6% 0% 72

Stærð húsnæðis Mjög/frekar stór 77% 7% 15% 1% 137
Hæfilegt 78% 12% 9% 1% 562
Frekar/mjög lítið 81% 15% 3% 1% 72

Flokkaðar tekjur 65-150 þús 68% 23% 7% 1% 73
151-250 þús 76% 16% 7% 2% 116
251-350 þús 85% 12% 2% 1% 126
351-500 þús 86% 10% 3% 1% 139
501 þús og hærra 79% 10% 11% 0% 72

Húsnæðiskostnaður * Mjög/frekar mikill 82% 13% 3% 1% 143
Viðráðanlegur 78% 13% 8% 0% 500
Frekar/mjög lítill 83% 4% 10% 3% 93
Veit ekki 47% 0% 53% 0% 30

Erfiðleikar með venjuleg útgjöld síðustu 12 mán * Nei, kom ekki fyrir 81% 10% 8% 1% 623
Já, oft 63% 19% 15% 4% 27
Já, af og til 75% 14% 11% 0% 64
Já, en sjaldan 69% 28% 3% 0% 39
Veit ekki 25% 0% 75% 0% 16

Fyrirvinnur á heimili * Ein 73% 17% 8% 2% 255
Tvær 83% 8% 8% 1% 476
Þrjár eða fleiri 33% 12% 55% 0% 33

* Marktækt  
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Tafla 3.2
 Fimm

Fjöldi herbergja Eitt Tvö Þrjú Fjögur eða fleiri Fjöldi
Allir Allir 1% 9% 19% 34% 38% 600

Kyn Karlar 1% 11% 20% 31% 37% 276
Konur 0% 6% 18% 37% 38% 324

Aldur 18-29 ára 1% 25% 43% 25% 6% 69
30-39 ára 0% 8% 16% 41% 35% 116
40-54 ára 0% 4% 14% 32% 50% 227
55 ára og eldri 1% 8% 19% 37% 36% 188

Búseta Höfuðborgarsvæðið 1% 11% 22% 31% 35% 373
Landsbyggð 0% 4% 14% 39% 43% 227

Hjúskaparstaða Í sambúð/hjónabandi 0% 4% 16% 36% 43% 490
Einhleypir 1% 28% 33% 25% 13% 107

Fjöldi barna yngri en 18 ára á heimili* Engin börn 1% 13% 27% 29% 30% 296
Eitt barn 0% 9% 18% 38% 35% 127
Tvö börn 1% 1% 8% 44% 46% 114
Þrjú börn eða fleiri 0% 0% 5% 33% 62% 63

Stærð húsnæðis Mjög/frekar stór 0% 2% 4% 34% 60% 106
Hæfilegt 0% 9% 21% 35% 35% 436
Frekar/mjög lítið 3% 17% 31% 29% 19% 58

Flokkaðar tekjur 65-150 þús 0% 22% 30% 36% 12% 50
151-250 þús 1% 18% 23% 30% 28% 88
251-350 þús 0% 9% 18% 41% 32% 107
351-500 þús 0% 3% 21% 36% 40% 120
501 þús og hærra 0% 4% 5% 26% 65% 57

Húsnæðiskostnaður Mjög/frekar mikill 0% 9% 21% 38% 32% 117
Viðráðanlegur 0% 9% 21% 34% 36% 390
Frekar/mjög lítill 1% 6% 13% 29% 51% 77
Veit ekki 0% 14% 7% 29% 50% 14

Erfiðleikar með venjuleg útgjöld síðustu 12 mán Nei, kom ekki fyrir 0% 8% 19% 35% 38% 502
Já, oft 0% 6% 35% 29% 29% 17
Já, af og til 2% 13% 21% 31% 33% 48
Já, en sjaldan 0% 15% 15% 30% 41% 27
Veit ekki 0% 0% 25% 0% 75% 4

Fyrirvinnur á heimili Ein 1% 17% 26% 31% 25% 186
Tvær 0% 5% 17% 37% 42% 397
Þrjár eða fleiri 0% 0% 0% 9% 91% 11

* Marktækt  
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Tafla 3.3
Fjórir

Fjöldi fullorðinna á heimili Einn Tveir Þrír  eða fleiri Fjöldi
Allir Allir 15% 65% 14% 6% 600

Kyn Karlar 16% 67% 11% 7% 276
Konur 15% 63% 17% 5% 324

Aldur* 18-29 ára 23% 71% 4% 1% 69
30-39 ára 12% 84% 3% 1% 116
40-54 ára 10% 54% 26% 10% 227
55 ára og eldri 21% 63% 11% 5% 188

Búseta* Höfuðborgarsvæðið 17% 62% 16% 4% 373
Landsbyggð 12% 68% 12% 8% 227

Hjúskaparstaða* Í sambúð/hjónabandi 2% 75% 16% 7% 490
Einhleypir 77% 17% 6% 1% 107

Fjöldi barna yngri en 18 ára á heimili* Engin börn 24% 58% 13% 6% 296
Eitt barn 9% 64% 18% 9% 127
Tvö börn 6% 74% 17% 4% 114
Þrjú börn eða fleiri 6% 81% 10% 3% 63

Stærð húsnæðis Mjög/frekar stór 13% 65% 17% 5% 106
Hæfilegt 16% 65% 14% 6% 436
Frekar/mjög lítið 17% 62% 12% 9% 58

Flokkaðar tekjur* 65-150 þús 62% 26% 10% 2% 50
151-250 þús 32% 56% 9% 3% 88
251-350 þús 10% 74% 8% 7% 107
351-500 þús 3% 74% 16% 7% 120
501 þús og hærra 2% 75% 16% 7% 57

Húsnæðiskostnaður Mjög/frekar mikill 15% 65% 15% 4% 117
Viðráðanlegur 16% 65% 13% 6% 390
Frekar/mjög lítill 8% 69% 17% 6% 77
Veit ekki 29% 43% 21% 7% 14

Erfiðleikar með venjuleg útgjöld síðustu 12 mán Nei, kom ekki fyrir 15% 65% 14% 6% 502
Já, oft 29% 41% 24% 6% 17
Já, af og til 21% 65% 13% 2% 48
Já, en sjaldan 4% 78% 15% 4% 27
Veit ekki 25% 50% 0% 25% 4

Fyrirvinnur á heimili Ein 45% 44% 9% 3% 186
Tvær 2% 76% 16% 6% 397
Þrjár eða fleiri 0% 0% 55% 45% 11

* Marktækt  



 65 

Tafla 3.4
 Þrjú 

Fjöldi barna yngri en 18 ára á heimili Engin Eitt Tvö eða fleiri Fjöldi
Allir Allir 49% 21% 19% 11% 600

Kyn Karlar 53% 21% 17% 9% 276
Konur 46% 22% 21% 11% 324

Aldur* 18-29 ára 45% 32% 20% 3% 69
30-39 ára 16% 25% 34% 25% 116
40-54 ára 33% 29% 25% 13% 227
55 ára og eldri 91% 5% 2% 1% 188

Búseta Höfuðborgarsvæðið 48% 21% 20% 11% 373
Landsbyggð 52% 21% 18% 10% 227

Hjúskaparstaða* Í sambúð/hjónabandi 43% 23% 22% 12% 490
Einhleypir 79% 11% 7% 4% 107

Stærð húsnæðis* Mjög/frekar stór 66% 18% 10% 6% 106
Hæfilegt 50% 21% 20% 9% 436
Frekar/mjög lítið 17% 31% 24% 28% 58

Flokkaðar tekjur* 65-150 þús 66% 18% 14% 2% 50
151-250 þús 65% 16% 13% 7% 88
251-350 þús 52% 19% 18% 11% 107
351-500 þús 34% 34% 20% 12% 120
501 þús og hærra 26% 23% 37% 14% 57

Húsnæðiskostnaður* Mjög/frekar mikill 44% 21% 22% 12% 117
Viðráðanlegur 46% 23% 20% 11% 390
Frekar/mjög lítill 64% 16% 13% 8% 77
Veit ekki 86% 7% 0% 7% 14

Erfiðleikar með venjuleg útgjöld síðustu 12 mán Nei, kom ekki fyrir 52% 22% 16% 10% 502
Já, oft 47% 12% 24% 18% 17
Já, af og til 27% 25% 35% 13% 48
Já, en sjaldan 33% 19% 37% 11% 27
Veit ekki 75% 0% 25% 0% 4

Fyrirvinnur á heimili Ein 66% 13% 11% 11% 186
Tvær 41% 25% 23% 11% 397
Þrjár eða fleiri 55% 36% 9% 0% 11

* Marktækt  
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Tafla 3.5  

Mjög/ Frekar/
Stærð húsnæðis frekar stórt Hæfilegt mjög lítið Fjöldi
Allir Allir 18% 73% 10% 600

Kyn Karlar 19% 72% 9% 276
Konur 17% 73% 10% 324

Aldur* 18-29 ára 9% 74% 17% 69
30-39 ára 6% 79% 15% 116
40-54 ára 15% 75% 10% 227
55 ára og eldri 31% 65% 4% 188

Búseta* Höfuðborgarsvæðið 14% 74% 12% 373
Landsbyggð 23% 70% 7% 227

Fjöldi barna yngri en 18 ára á heimili* Engin börn 24% 73% 3% 296
Eitt barn 15% 71% 14% 127
Tvö börn 10% 78% 12% 114
Þrjú börn eða fleiri 10% 65% 25% 63

Hjúskaparstaða Í sambúð/hjónabandi 18% 72% 10% 490
Einhleypir 17% 77% 7% 107

Flokkaðar tekjur 65-150 þús 18% 72% 10% 50
151-250 þús 16% 74% 10% 88
251-350 þús 19% 74% 7% 107
351-500 þús 13% 74% 13% 120
501 þús og hærra 21% 70% 9% 57

Húsnæðiskostnaður Mjög/frekar mikill 14% 73% 14% 117
Viðráðanlegur 17% 75% 7% 390
Frekar/mjög lítill 23% 61% 16% 77
Veit ekki 21% 71% 7% 14

Erfiðleikar með venjuleg útgjöld síðustu 12 mán Nei, kom ekki fyrir 18% 74% 8% 502
Já, oft 18% 59% 24% 17
Já, af og til 8% 77% 15% 48
Já, en sjaldan 26% 59% 15% 27
Veit ekki 0% 75% 25% 4

Fyrirvinnur á heimili Ein 18% 71% 11% 186
Tvær 17% 74% 9% 397
Þrjár eða fleiri 45% 45% 9% 11

* Marktækt  
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Tafla 3.6
101 þús 

Upphæð afborgana á mánuði 10-50 þús 51-75 þús 76-100 þús eða hærri Fjöldi
Allir Allir 38% 27% 23% 12% 390

Kyn Karlar 40% 28% 21% 11% 194
Konur 37% 25% 24% 14% 196

Aldur* 18-29 ára 25% 28% 40% 8% 53
30-39 ára 26% 25% 25% 25% 89
40-54 ára 37% 29% 24% 10% 156
55 ára og eldri 61% 23% 9% 8% 92

Búseta* Höfuðborgarsvæðið 32% 28% 25% 15% 249
Landsbyggð 50% 25% 18% 8% 141

Fjöldi barna yngri en 18 ára á heimili* Engin börn 51% 27% 17% 6% 157
Eitt barn 37% 23% 29% 11% 103
Tvö börn 27% 27% 23% 23% 86
Þrjú börn eða fleiri 20% 34% 27% 18% 44

Hjúskaparstaða* Í sambúð/hjónabandi 34% 29% 22% 14% 319
Einhleypir 56% 14% 25% 4% 71

Stærð húsnæðis Mjög/frekar stór 47% 27% 12% 15% 60
Hæfilegt 37% 25% 25% 13% 286
Frekar/mjög lítið 34% 39% 20% 7% 44

Flokkaðar tekjur 65-150 þús 55% 15% 18% 12% 33
151-250 þús 48% 28% 20% 5% 61
251-350 þús 36% 34% 21% 9% 86
351-500 þús 32% 26% 24% 18% 90
501 þús og hærra 30% 23% 21% 26% 47

Húsnæðiskostnaður Mjög/frekar mikill 24% 30% 23% 24% 80
Viðráðanlegur 37% 28% 25% 10% 264
Frekar/mjög lítill 71% 13% 9% 7% 45

Erfiðleikar með venjuleg útgjöld síðustu 12 mán Nei, kom ekki fyrir 41% 27% 22% 10% 326
Já, oft 30% 20% 30% 20% 10
Já, af og til 26% 29% 20% 26% 35
Já, en sjaldan 22% 17% 33% 28% 18

Fyrirvinnur á heimili Ein 50% 18% 26% 7% 125
Tvær 33% 32% 21% 14% 259
Þrjár eða fleiri 50% 0% 17% 33% 6

* Marktækt  
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Tafla 3.7  200 þús
Upphæð vaxtabóta árið 2006 Engar 1-50 þús 51-100 þús 101-200 þús  eða hærri Fjöldi
Allir Allir 61% 21% 4% 10% 5% 598

Kyn Karlar 59% 20% 4% 11% 5% 276
Konur 62% 21% 3% 10% 4% 322

Aldur* 18-29 ára 31% 29% 3% 28% 9% 68
30-39 ára 32% 33% 8% 19% 9% 116
40-54 ára 67% 17% 4% 8% 4% 226
55 ára og eldri 82% 14% 1% 1% 2% 188

Búseta Höfuðborgarsvæðið 64% 18% 4% 10% 5% 372
Landsbyggð 56% 26% 3% 11% 4% 226

Fjöldi barna yngri en 18 ára á heimili Engin börn 70% 19% 3% 6% 2% 296
Eitt barn 60% 17% 4% 13% 6% 127
Tvö börn 44% 29% 3% 14% 10% 112
Þrjú börn eða fleiri 49% 24% 10% 14% 3% 63

Hjúskaparstaða Í sambúð/hjónabandi 61% 21% 3% 9% 5% 488
Einhleypir 59% 17% 8% 15% 1% 107

Stærð húsnæðis Mjög/frekar stór 72% 17% 1% 6% 5% 106
Hæfilegt 59% 21% 4% 11% 4% 434
Frekar/mjög lítið 52% 22% 9% 10% 7% 58

Flokkaðar tekjur 65-150 þús 58% 18% 10% 12% 2% 50
151-250 þús 59% 15% 3% 16% 7% 87
251-350 þús 50% 25% 6% 11% 7% 107
351-500 þús 60% 20% 2% 14% 4% 120
501 þús og hærra 77% 7% 2% 11% 4% 57

Húsnæðiskostnaður Mjög/frekar mikill 42% 32% 3% 11% 11% 116
Viðráðanlegur 62% 19% 4% 12% 3% 389
Frekar/mjög lítill 83% 12% 0% 4% 1% 77
Veit ekki 64% 29% 7% 0% 0% 14

Erfiðleikar með venjuleg útgjöld síðustu 12 mán Nei, kom ekki fyrir 66% 18% 3% 9% 3% 500
Já, oft 18% 41% 12% 18% 12% 17
Já, af og til 27% 38% 6% 15% 15% 48
Já, en sjaldan 48% 30% 4% 15% 4% 27
Veit ekki 75% 25% 0% 0% 0% 4

Fyrirvinnur á heimili Ein 56% 19% 6% 15% 4% 186
Tvær 63% 21% 3% 8% 5% 395
Þrjár eða fleiri 73% 27% 0% 0% 0% 11

* Marktækt  
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Tafla 3.8
Hafa vaxtarbætur þínar/ykkar hækkað,  
staðið í stað, eða lækkað sl. 2 ár? Hækkað Staðið í stað Lækkað Veit ekki Fjöldi
Allir Allir 7% 42% 24% 27% 428

Kyn Karlar 9% 43% 22% 27% 197
Konur 5% 42% 26% 27% 231

Aldur* 18-29 ára 11% 42% 13% 34% 53
30-39 ára 10% 33% 36% 21% 112
40-54 ára 6% 44% 27% 23% 161
55 ára og eldri 2% 49% 13% 36% 102

Búseta Höfuðborgarsvæðið 6% 42% 26% 26% 274
Landsbyggð 8% 42% 21% 30% 154

Fjöldi barna yngri en 18 ára á heimili* Engin börn 7% 46% 14% 34% 182
Eitt barn 7% 38% 29% 25% 95
Tvö börn 6% 43% 31% 19% 99
Þrjú börn eða fleiri 8% 35% 37% 21% 52

Stærð húsnæðis* Mjög/frekar stór 2% 54% 14% 30% 63
Hæfilegt 8% 41% 23% 28% 319
Frekar/mjög lítið 4% 30% 46% 20% 46

Húsnæðiskostnaður Mjög/frekar mikill 7% 38% 32% 24% 92
Viðráðanlegur 8% 43% 23% 26% 278
Frekar/mjög lítill 4% 45% 19% 32% 47
Veit ekki 0% 40% 10% 50% 10

Erfiðleikar með venjuleg útgjöld síðustu 12 mán Nei, kom ekki fyrir 6% 43% 23% 28% 344
Já, oft 7% 36% 36% 21% 14
Já, af og til 11% 39% 25% 25% 44
Já, en sjaldan 14% 32% 32% 23% 22
Veit ekki 0% 67% 33% 0% 3

Flokkaðar tekjur 65-150 þús 5% 43% 14% 38% 37
151-250 þús 8% 45% 26% 21% 62
251-350 þús 13% 40% 14% 32% 77
351-500 þús 5% 38% 34% 24% 88
501 þús og hærra 7% 52% 26% 14% 42

Hjúskaparstaða Í sambúð/hjónabandi 7% 42% 26% 26% 351
Einhleypir 8% 43% 16% 33% 76

Fyrirvinnur á heimili Ein 7% 45% 18% 30% 132
Tvær 7% 41% 27% 25% 288
Þrjár eða fleiri 0% 50% 0% 50% 4

* Marktækt  
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Tafla 3.9
Hefur þú lent í vanskilum vegna  
húsnæðisláns á s.l. 12 mánuðum? Já Nei Fjöldi
Allir Allir 4% 96% 549

Kyn Karlar 4% 96% 255
Konur 4% 96% 294

Aldur 18-29 ára 5% 95% 66
30-39 ára 5% 95% 115
40-54 ára 5% 95% 217
55 ára og eldri 1% 99% 151

Búseta Höfuðborgarsvæðið 4% 96% 345
Landsbyggð 4% 96% 204

Hjúskaparstaða Í sambúð/hjónabandi 4% 96% 454
Einhleypir 2% 98% 94

Fjöldi barna yngri en 18 ára á heimili Engin börn 2% 98% 255
Eitt barn 3% 97% 122
Tvö börn 7% 93% 111
Þrjú börn eða fleiri 7% 93% 61

Stærð húsnæðis Mjög/frekar stór 4% 96% 91
Hæfilegt 3% 97% 403
Frekar/mjög lítið 11% 89% 55

Flokkaðar tekjur 65-150 þús 5% 95% 42
151-250 þús 6% 94% 82
251-350 þús 1% 99% 100
351-500 þús 8% 92% 117
501 þús og hærra 4% 96% 55

Húsnæðiskostnaður Mjög/frekar mikill 8% 92% 112
Viðráðanlegur 3% 97% 360
Frekar/mjög lítill 1% 99% 70
Veit ekki 0% 100% 6

Erfiðleikar með venjuleg útgjöld síðustu 12 mán Nei, kom ekki fyrir 2% 98% 458
Já, oft 20% 80% 15
Já, af og til 17% 83% 48
Já, en sjaldan 4% 96% 25

Fyrirvinnur á heimili Ein 4% 96% 167
Tvær 4% 96% 368
Þrjár eða fleiri 0% 100% 11
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Tafla 3.10
 Mjög/ Viðráðan- Frekar/

Húsnæðiskostnaður frekar mikill legur mjög lítill Fjöldi
Allir Allir 20% 67% 13% 584

Kyn Karlar 18% 67% 15% 268
Konur 22% 66% 11% 316

Aldur* 18-29 ára 25% 67% 9% 69
30-39 ára 26% 66% 8% 115
40-54 ára 19% 70% 11% 224
55 ára og eldri 16% 63% 21% 176

Búseta Höfuðborgarsvæðið 23% 64% 13% 364
Landsbyggð 16% 71% 13% 220

Fjöldi barna yngri en 18 ára á heimili* Engin börn 18% 64% 17% 282
Eitt barn 20% 71% 10% 126
Tvö börn 23% 68% 9% 114
Þrjú börn eða fleiri 23% 68% 10% 62

Hjúskaparstaða Í sambúð/hjónabandi 20% 66% 14% 480
Einhleypir 22% 71% 7% 103

Stærð húsnæðis* Mjög/frekar stór 16% 67% 18% 102
Hæfilegt 20% 69% 11% 426
Frekar/mjög lítið 29% 50% 21% 56

Flokkaðar tekjur* 65-150 þús 29% 65% 6% 48
151-250 þús 25% 68% 7% 87
251-350 þús 27% 63% 9% 106
351-500 þús 18% 62% 20% 120
501 þús og hærra 11% 56% 33% 57

Erfiðleikar með venjuleg útgjöld síðustu 12 mán Nei, kom ekki fyrir 14% 71% 15% 494
Já, oft 81% 19% 0% 16
Já, af og til 63% 35% 2% 48
Já, en sjaldan 24% 76% 0% 25

Fyrirvinnur á heimili Ein 23% 66% 11% 179
Tvær 19% 67% 14% 391
Þrjár eða fleiri 9% 91% 0% 11

* Marktækt  
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Tafla 3.11
 Já, en 

Nei Já, oft Já, af og til sjaldan Fjöldi
Allir Allir 85% 3% 8% 5% 594

Kyn Karlar 87% 2% 6% 4% 271
Konur 82% 3% 10% 5% 323

Aldur* 18-29 ára 72% 6% 14% 7% 69
30-39 ára 78% 4% 13% 5% 116
40-54 ára 84% 3% 9% 4% 226
55 ára og eldri 94% 1% 2% 3% 183

Búseta Höfuðborgarsvæðið 84% 3% 9% 4% 370
Landsbyggð 85% 2% 7% 6% 224

Fjöldi barna yngri en 18 ára á heimili Engin börn 90% 3% 4% 3% 291
Eitt barn 85% 2% 9% 4% 127
Tvö börn 73% 4% 15% 9% 113
Þrjú börn eða fleiri 81% 5% 10% 5% 63

Hjúskaparstaða Í sambúð/hjónabandi 85% 2% 8% 5% 486
Einhleypir 82% 7% 10% 1% 107

Stærð húsnæðis Mjög/frekar stór 87% 3% 4% 7% 105
Hæfilegt 85% 2% 9% 4% 433
Frekar/mjög lítið 73% 7% 13% 7% 56

Húsnæðiskostnaður Mjög/frekar mikill 58% 11% 26% 5% 117
Viðráðanlegur 90% 1% 4% 5% 389
Frekar/mjög lítill 99% 0% 1% 0% 77

Flokkaðar tekjur 65-150 þús 82% 4% 12% 2% 50
151-250 þús 76% 8% 11% 5% 88
251-350 þús 81% 3% 10% 6% 106
351-500 þús 84% 1% 8% 7% 120
501 þús og hærra 93% 0% 2% 5% 57

Fyrirvinnur á heimili Ein 81% 6% 10% 3% 186
Tvær 87% 2% 7% 5% 393
Þrjár eða fleiri 73% 0% 18% 9% 11

* Marktækt

Erfiðleikar með venjuleg útgjöld síðustu 12 mán

 



 73 

Tafla 3.12
 Í sambúð/

Hjúskaparstaða hjónabandi Einhleypir Fjöldi
Allir Allir 82% 18% 597

Kyn Karlar 84% 16% 273
Konur 81% 19% 324

Aldur* 18-29 ára 77% 23% 69
30-39 ára 85% 15% 116
40-54 ára 86% 14% 227
55 ára og eldri 77% 23% 185

Búseta* Höfuðborgarsvæðið 79% 21% 370
Landsbyggð 87% 13% 227

Fjöldi barna yngri en 18 ára á heimili* Engin börn 71% 29% 293
Eitt barn 91% 9% 127
Tvö börn 94% 6% 114
Þrjú börn eða fleiri 94% 6% 63

Stærð húsnæðis Mjög/frekar stór 83% 17% 105
Hæfilegt 81% 19% 435
Frekar/mjög lítið 88% 12% 57

Erfiðleikar með venjuleg útgjöld síðustu 12 mán Nei, kom ekki fyrir 82% 18% 501
Já, oft 59% 41% 17
Já, af og til 77% 23% 48
Já, en sjaldan 96% 4% 27

Húsnæðiskostnaður Mjög/frekar mikill 80% 20% 117
Viðráðanlegur 81% 19% 390
Frekar/mjög lítill 91% 9% 76
Veit ekki 69% 31% 13

Flokkaðar tekjur* 65-150 þús 30% 70% 50
151-250 þús 63% 37% 87
251-350 þús 88% 12% 107
351-500 þús 94% 6% 120
501 þús og hærra 98% 2% 57

Fyrirvinnur á heimili* Ein 45% 55% 185
Tvær 99% 1% 397
Þrjár eða fleiri 91% 9% 11

* Marktækt  
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Tafla 3.13
 Þrjár eða

Fyrirvinnur á heimili Ein Tvær  fleiri Fjöldi
Allir Allir 31% 67% 2% 594

Kyn Karlar 32% 67% 1% 273
Konur 31% 67% 2% 321

Aldur 18-29 ára 51% 49% 0% 69
30-39 ára 28% 72% 0% 116
40-54 ára 21% 76% 3% 227
55 ára og eldri 38% 59% 3% 182

Búseta Höfuðborgarsvæðið 31% 67% 2% 368
Landsbyggð 31% 66% 2% 226

Fjöldi barna yngri en 18 ára á heimili Engin börn 42% 56% 2% 290
Eitt barn 19% 78% 3% 127
Tvö börn 18% 82% 1% 114
Þrjú börn eða fleiri 32% 68% 0% 63

Stærð húsnæðis Mjög/frekar stór 32% 63% 5% 105
Hæfilegt 31% 68% 1% 432
Frekar/mjög lítið 35% 63% 2% 57

Erfiðleikar með venjuleg útgjöld síðustu 12 mán Nei, kom ekki fyrir 30% 68% 2% 498
Já, oft 65% 35% 0% 17
Já, af og til 40% 56% 4% 48
Já, en sjaldan 22% 74% 4% 27

Húsnæðiskostnaður Mjög/frekar mikill 35% 64% 1% 117
Viðráðanlegur 30% 67% 3% 389
Frekar/mjög lítill 27% 73% 0% 75
Veit ekki 58% 42% 0% 12

Hjúskaparstaða* Í sambúð/hjónabandi 17% 81% 2% 488
Einhleypir 97% 2% 1% 105

Flokkaðar tekjur 65-150 þús 78% 22% 0% 49
151-250 þús 63% 36% 1% 87
251-350 þús 25% 75% 0% 107
351-500 þús 14% 85% 1% 120
501 þús og hærra 14% 84% 2% 57

* Marktækt  
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Tafla 3.14
 501 þús

Flokkaðar tekjur 65-150 þús 151-250 þús 251-350 þús 351-500 þús eða hærra Fjöldi
Allir Allir 12% 21% 25% 28% 14% 422

Kyn Karlar 8% 21% 30% 26% 16% 203
Konur 15% 21% 21% 31% 11% 219

Aldur* 18-29 ára 8% 28% 28% 23% 12% 60
30-39 ára 7% 14% 29% 33% 17% 87
40-54 ára 10% 17% 21% 35% 17% 156
55 ára og eldri 19% 28% 27% 18% 8% 119

Búseta* Höfuðborgarsvæðið 12% 19% 21% 31% 17% 257
Landsbyggð 12% 23% 32% 25% 8% 165

Fjöldi barna yngri en 18 ára á heimili* Engin börn 16% 28% 28% 20% 7% 202
Eitt barn 9% 14% 21% 42% 13% 97
Tvö börn 9% 13% 23% 29% 26% 82
Þrjú börn eða fleiri 2% 15% 29% 34% 20% 41

Stærð húsnæðis Mjög/frekar stór 13% 20% 29% 21% 17% 70
Hæfilegt 12% 21% 26% 29% 13% 309
Frekar/mjög lítið 12% 21% 19% 37% 12% 43

Erfiðleikar með venjuleg útgjöld síðustu 12 mán Nei, kom ekki fyrir 12% 19% 25% 29% 15% 348
Já, oft 15% 54% 23% 8% 0% 13
Já, af og til 16% 26% 29% 26% 3% 38
Já, en sjaldan 5% 18% 27% 36% 14% 22

Húsnæðiskostnaður Mjög/frekar mikill 15% 24% 31% 24% 6% 93
Viðráðanlegur 12% 22% 25% 28% 12% 263
Frekar/mjög lítill 5% 10% 16% 39% 31% 62

Hjúskaparstaða* Í sambúð/hjónabandi 5% 17% 28% 34% 17% 333
Einhleypir 40% 36% 15% 8% 1% 88

Fyrirvinnur á heimili Ein 26% 38% 19% 12% 6% 145
Tvær 4% 11% 29% 38% 18% 272
Þrjár eða fleiri 0% 33% 0% 33% 33% 3

* Marktækt  
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4. Hópur B – Leigjendur  
Tafla 4.1  

Almennum Hjá félagasamtökum/
Hvar leigir þú? markaði Hjá sveitarfélagi stúdentagarðar Annað Fjöldi
Allir Allir 39% 13% 21% 26% 89

Kyn Karlar 45% 15% 13% 28% 47
Konur 33% 12% 31% 24% 42

Aldur 18-29 ára 38% 3% 25% 34% 32
30-39 ára 55% 0% 5% 40% 20
40-54 ára 36% 32% 18% 14% 22
55 ára og eldri 27% 27% 40% 7% 15

Búseta Höfuðborgarsvæðið 42% 13% 19% 27% 48
Landsbyggð 37% 15% 24% 24% 41

Hjúskaparstaða Í sambúð/hjónabandi 30% 15% 20% 35% 46
Einhleypir 49% 10% 24% 17% 41

Fjöldi barna yngri en 18 ára á heimili Engin börn 42% 10% 27% 20% 59
Eitt barn 29% 21% 14% 36% 14
Tvö börn 30% 20% 10% 40% 10
Þrjú börn eða fleiri 40% 20% 0% 40% 5

Stærð húsnæðis Mjög/frekar stórt 50% 0% 0% 50% 10
Hæfilegt 38% 18% 21% 24% 68
Frekar/mjög lítið 36% 0% 45% 18% 11

Flokkaðar tekjur 65-150 þús 24% 24% 47% 6% 17
151-250 þús 50% 17% 11% 22% 18
251-350 þús 27% 20% 20% 33% 15
351-500 þús 43% 0% 21% 36% 14
501 þús og hærra 57% 0% 14% 29% 7

Húsnæðiskostnaður Mjög/frekar mikill 42% 16% 32% 11% 19
Viðráðanlegur 41% 14% 20% 26% 66
Frekar/mjög lítill 0% 0% 0% 100% 4

Erfiðleikar með venjuleg útgjöld síðustu 12 mán Nei, kom ekki fyrir 38% 14% 21% 27% 63
Já, oft 20% 0% 60% 20% 5
Já, af og til 33% 33% 22% 11% 9
Já, en sjaldan 55% 0% 9% 36% 11

Fyrirvinnur á heimili Ein 32% 14% 25% 30% 44
Tvær 43% 15% 20% 23% 40
Þrjár eða fleiri 75% 0% 0% 25% 4
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Tafla 4.2  

Tímabundið/
Ástæða fyrir leigu af nauðsyn Val Fjöldi
Allir Allir 85% 15% 88

Kyn Karlar 87% 13% 47
Konur 83% 17% 41

Aldur 18-29 ára 84% 16% 32
30-39 ára 90% 10% 20
40-54 ára 95% 5% 21
55 ára og eldri 67% 33% 15

Búseta Höfuðborgarsvæðið 88% 13% 48
Landsbyggð 83% 18% 40

Hjúskaparstaða Í sambúð/hjónabandi 87% 13% 45
Einhleypir 85% 15% 41

Fjöldi barna yngri en 18 ára á heimili Engin börn 83% 17% 59
Eitt barn 86% 14% 14
Tvö börn 100% 0% 9
Þrjú börn eða fleiri 80% 20% 5

Stærð húsnæðis Mjög/frekar stór 70% 30% 10
Hæfilegt 87% 13% 67
Frekar/mjög lítið 91% 9% 11

Flokkaðar tekjur 65-150 þús 94% 6% 17
151-250 þús 89% 11% 18
251-350 þús 60% 40% 15
351-500 þús 100% 0% 14
501 þús og hærra 100% 0% 7

Húsnæðiskostnaður Mjög/frekar mikill 95% 5% 19
Viðráðanlegur 83% 17% 65
Frekar/mjög lítill 75% 25% 4

Erfiðleikar með venjuleg útgjöld síðustu 12 mán Nei, kom ekki fyrir 85% 15% 62
Já, oft 100% 0% 5
Já, af og til 78% 22% 9
Já, en sjaldan 82% 18% 11

Fyrirvinnur á heimili Ein 84% 16% 44
Tvær 87% 13% 39
Þrjár eða fleiri 75% 25% 4
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Tafla 4.3  

Hefur þú reynt að kaupa íbúð
 á síðustu árum en fallið frá því? Já Nei Fjöldi
Allir Allir 11% 89% 89

Kyn Karlar 13% 87% 47
Konur 10% 90% 42

Aldur 18-29 ára 16% 84% 32
30-39 ára 15% 85% 20
40-54 ára 5% 95% 22
55 ára og eldri 7% 93% 15

Búseta Höfuðborgarsvæðið 17% 83% 48
Landsbyggð 5% 95% 41

Hjúskaparstaða Í sambúð/hjónabandi 13% 87% 46
Einhleypir 10% 90% 41

Fjöldi barna yngri en 18 ára á heimili Engin börn 10% 90% 59
Eitt barn 21% 79% 14
Tvö börn 10% 90% 10
Þrjú börn eða fleiri 0% 100% 5

Stærð húsnæðis Mjög/frekar stór 10% 90% 10
Hæfilegt 9% 91% 68
Frekar/mjög lítið 27% 73% 11

Flokkaðar tekjur 65-150 þús 6% 94% 17
151-250 þús 17% 83% 18
251-350 þús 7% 93% 15
351-500 þús 14% 86% 14
501 þús og hærra 0% 100% 7

Húsnæðiskostnaður Mjög/frekar mikill 0% 100% 19
Viðráðanlegur 12% 88% 66
Frekar/mjög lítill 50% 50% 4

Erfiðleikar með venjuleg útgjöld síðustu 12 mán Nei, kom ekki fyrir 8% 92% 63
Já, oft 0% 100% 5
Já, af og til 22% 78% 9
Já, en sjaldan 27% 73% 11

Fyrirvinnur á heimili Ein 14% 86% 44
Tvær 8% 93% 40
Þrjár eða fleiri 25% 75% 4
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Tafla 4.4  

Hyggst þú eða fjölskyldan
kaupa íbúðarhúsnæði á næstu misserum? Já Nei Veit ekki Fjöldi
Allir Allir 36% 57% 7% 89

Kyn Karlar 38% 49% 13% 47
Konur 33% 67% 0% 42

Aldur 18-29 ára 47% 50% 3% 32
30-39 ára 35% 45% 20% 20
40-54 ára 36% 59% 5% 22
55 ára og eldri 13% 87% 0% 15

Búseta Höfuðborgarsvæðið 38% 56% 6% 48
Landsbyggð 34% 59% 7% 41

Hjúskaparstaða Í sambúð/hjónabandi 43% 50% 7% 46
Einhleypir 27% 68% 5% 41

Fjöldi barna yngri en 18 ára á heimili Engin börn 32% 59% 8% 59
Eitt barn 43% 50% 7% 14
Tvö börn 60% 40% 0% 10
Þrjú börn eða fleiri 20% 80% 0% 5

Stærð húsnæðis Mjög/frekar stór 10% 90% 0% 10
Hæfilegt 37% 54% 9% 68
Frekar/mjög lítið 55% 45% 0% 11

Flokkaðar tekjur 65-150 þús 18% 82% 0% 17
151-250 þús 28% 56% 17% 18
251-350 þús 33% 67% 0% 15
351-500 þús 50% 50% 0% 14
501 þús og hærra 71% 29% 0% 7

Húsnæðiskostnaður Mjög/frekar mikill 32% 63% 5% 19
Viðráðanlegur 36% 56% 8% 66
Frekar/mjög lítill 50% 50% 0% 4

Erfiðleikar með venjuleg útgjöld síðustu 12 mán Nei, kom ekki fyrir 35% 57% 8% 63
Já, oft 20% 60% 20% 5
Já, af og til 33% 67% 0% 9
Já, en sjaldan 45% 55% 0% 11

Fyrirvinnur á heimili Ein 25% 66% 9% 44
Tvær 53% 45% 3% 40
Þrjár eða fleiri 0% 100% 0% 4
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Tafla 4.5  

Telurðu að það væri erfitt fyrir þig að leggja fram
nægilegt eigið fé við íbúðarkaup fyrir því sem ekki fæst lánað fyrir? Já Nei Veit ekki Fjöldi
Allir Allir 75% 21% 3% 89

Kyn Karlar 68% 26% 6% 47
Konur 83% 17% 0% 42

Aldur 18-29 ára 88% 9% 3% 32
30-39 ára 70% 30% 0% 20
40-54 ára 68% 27% 5% 22
55 ára og eldri 67% 27% 7% 15

Búseta Höfuðborgarsvæðið 77% 19% 4% 48
Landsbyggð 73% 24% 2% 41

Hjúskaparstaða Í sambúð/hjónabandi 72% 28% 0% 46
Einhleypir 80% 15% 5% 41

Fjöldi barna yngri en 18 ára á heimili Engin börn 80% 15% 5% 59
Eitt barn 71% 29% 0% 14
Tvö börn 60% 40% 0% 10
Þrjú börn eða fleiri 60% 40% 0% 5

Stærð húsnæðis Mjög/frekar stór 60% 30% 10% 10
Hæfilegt 78% 19% 3% 68
Frekar/mjög lítið 73% 27% 0% 11

Flokkaðar tekjur 65-150 þús 94% 6% 0% 17
151-250 þús 94% 6% 0% 18
251-350 þús 80% 13% 7% 15
351-500 þús 50% 50% 0% 14
501 þús og hærra 43% 57% 0% 7

Húsnæðiskostnaður Mjög/frekar mikill 89% 5% 5% 19
Viðráðanlegur 73% 24% 3% 66
Frekar/mjög lítill 50% 50% 0% 4

Erfiðleikar með venjuleg útgjöld síðustu 12 mán Nei, kom ekki fyrir 68% 29% 3% 63
Já, oft 100% 0% 0% 5
Já, af og til 100% 0% 0% 9
Já, en sjaldan 82% 9% 9% 11

Fyrirvinnur á heimili Ein 77% 18% 5% 44
Tvær 73% 28% 0% 40
Þrjár eða fleiri 100% 0% 0% 4  
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Tafla 4.6  
Hversu mikið gætir þú lagt fram af eigin fé 500 þús 1-1,5 2 millj.
ef þú hygðist kaupa íbúð á næstunni Ekkert  eða minna millj. eða meira Veit ekki Fjöldi
Allir Allir 38% 9% 11% 20% 23% 82

Kyn Karlar 26% 7% 17% 36% 14% 42
Konur 50% 10% 5% 3% 33% 40

Aldur 18-29 ára 44% 6% 19% 9% 22% 32
30-39 ára 24% 18% 12% 29% 18% 17
40-54 ára 39% 6% 6% 33% 17% 18
55 ára og eldri 40% 7% 0% 13% 40% 15

Búseta Höfuðborgarsvæðið 33% 11% 9% 22% 24% 45
Landsbyggð 43% 5% 14% 16% 22% 37

 Hjúskaparstaða Í sambúð/hjónabandi 29% 14% 14% 19% 24% 42
Einhleypir 46% 3% 8% 21% 23% 39

Fjöldi barna yngri en 18 ára á heimili Engin börn 40% 5% 9% 16% 29% 55
Eitt barn 31% 8% 23% 23% 15% 13
Tvö börn 25% 25% 13% 25% 13% 8
Þrjú börn eða fleiri 60% 0% 0% 40% 0% 5

Stærð húsnæðis Mjög/frekar stór 10% 20% 20% 10% 40% 10
Hæfilegt 45% 8% 11% 18% 18% 62
Frekar/mjög lítið 20% 0% 0% 40% 40% 10

Flokkaðar tekjur 65-150 þús 60% 7% 0% 20% 13% 15
151-250 þús 50% 6% 17% 6% 22% 18
251-350 þús 38% 8% 15% 8% 31% 13
351-500 þús 14% 14% 21% 50% 0% 14
501 þús og hærra 14% 14% 0% 43% 29% 7

Húsnæðiskostnaður Mjög/frekar mikill 39% 0% 11% 11% 39% 18
Viðráðanlegur 39% 11% 10% 21% 18% 61
Frekar/mjög lítill 0% 0% 33% 33% 33% 3

Erfiðleikar með venjuleg útgjöld síðustu 12 mán Nei, kom ekki fyrir 31% 9% 12% 26% 22% 58
Já, oft 80% 0% 20% 0% 0% 5
Já, af og til 78% 0% 0% 0% 22% 9
Já, en sjaldan 22% 22% 11% 11% 33% 9

Fyrirvinnur á heimili Ein 55% 7% 7% 17% 14% 42
Tvær 19% 8% 17% 25% 31% 36
Þrjár eða fleiri 25% 25% 0% 0% 50% 4
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Tafla 4.7
Telurðu að það væri erfitt fyrir þig að greiða afborganir  
og vexti af húsnæðislánum vegna íbúðarkaupa, 
miðað við núverandi tekjur þínar? Já Nei Veit ekki Fjöldi
Allir Allir 57% 38% 4% 89

Kyn Karlar 43% 51% 6% 47
Konur 74% 24% 2% 42

Aldur 18-29 ára 69% 25% 6% 32
30-39 ára 35% 65% 0% 20
40-54 ára 50% 41% 9% 22
55 ára og eldri 73% 27% 0% 15

Búseta Höfuðborgarsvæðið 60% 33% 6% 48
Landsbyggð 54% 44% 2% 41

Hjúskaparstaða Í sambúð/hjónabandi 59% 39% 2% 46
Einhleypir 56% 39% 5% 41

Fjöldi barna yngri en 18 ára á heimili Engin börn 64% 29% 7% 59
Eitt barn 57% 43% 0% 14
Tvö börn 20% 80% 0% 10
Þrjú börn eða fleiri 60% 40% 0% 5

Stærð húsnæðis Mjög/frekar stór 30% 60% 10% 10
Hæfilegt 62% 34% 4% 68
Frekar/mjög lítið 55% 45% 0% 11

Flokkaðar tekjur 65-150 þús 82% 18% 0% 17
151-250 þús 56% 39% 6% 18
251-350 þús 73% 27% 0% 15
351-500 þús 29% 71% 0% 14
501 þús og hærra 29% 71% 0% 7

Húsnæðiskostnaður Mjög/frekar mikill 63% 26% 11% 19
Viðráðanlegur 59% 38% 3% 66
Frekar/mjög lítill 0% 100% 0% 4

Erfiðleikar með venjuleg útgjöld síðustu 12 mán Nei, kom ekki fyrir 54% 43% 3% 63
Já, oft 100% 0% 0% 5
Já, af og til 78% 11% 11% 9
Já, en sjaldan 36% 55% 9% 11

Fyrirvinnur á heimili Ein 57% 39% 5% 44
Tvær 55% 43% 3% 40
Þrjár eða fleiri 100% 0% 0% 4
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Tafla 4.8  

Fimm
Fjöldi herbergja í núverandi húsnæði Eitt Tvö Þrjú Fjögur eða fleiri Fjöldi

Allir Allir 9% 30% 37% 13% 10% 89

Kyn Karlar 6% 34% 40% 13% 6% 47
Konur 12% 26% 33% 14% 14% 42

Aldur 18-29 ára 13% 28% 53% 6% 0% 32
30-39 ára 10% 30% 30% 15% 15% 20
40-54 ára 5% 18% 32% 18% 27% 22
55 ára og eldri 7% 53% 20% 20% 0% 15

Búseta Höfuðborgarsvæðið 8% 27% 42% 17% 6% 48
Landsbyggð 10% 34% 32% 10% 15% 41

Hjúskaparstaða Í sambúð/hjónabandi 9% 15% 37% 20% 20% 46
Einhleypir 10% 49% 34% 7% 0% 41

Fjöldi barna yngri en 18 ára á heimili Engin börn 14% 42% 32% 12% 0% 59
Eitt barn 0% 14% 64% 14% 7% 14
Tvö börn 0% 0% 30% 20% 50% 10
Þrjú börn eða fleiri 0% 0% 40% 20% 40% 5

Stærð húsnæðis Mjög/frekar stór 0% 30% 30% 10% 30% 10
Hæfilegt 6% 35% 35% 15% 9% 68
Frekar/mjög lítið 36% 0% 55% 9% 0% 11

Flokkaðar tekjur 65-150 þús 29% 47% 18% 6% 0% 17
151-250 þús 11% 28% 39% 11% 11% 18
251-350 þús 7% 33% 40% 13% 7% 15
351-500 þús 0% 29% 36% 14% 21% 14
501 þús og hærra 0% 0% 43% 29% 29% 7

Húsnæðiskostnaður Mjög/frekar mikill 21% 32% 32% 16% 0% 19
Viðráðanlegur 6% 32% 36% 14% 12% 66
Frekar/mjög lítill 0% 0% 75% 0% 25% 4

Erfiðleikar með venjuleg útgjöld síðustu 12 mán Nei, kom ekki fyrir 3% 38% 37% 11% 11% 63
Já, oft 40% 20% 0% 40% 0% 5
Já, af og til 33% 0% 44% 11% 11% 9
Já, en sjaldan 9% 18% 55% 9% 9% 11

Fyrirvinnur á heimili Ein 14% 43% 27% 9% 7% 44
Tvær 5% 20% 45% 15% 15% 40
Þrjár eða fleiri 0% 0% 50% 50% 0% 4
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Tafla 4.9 Fjórir
Fjöldi fullorðinna á heimilinu Einn Tveir Þrír eða fleiri Fjöldi
Allir Allir 26% 62% 9% 3% 89

Kyn Karlar 26% 62% 6% 6% 47
Konur 26% 62% 12% 0% 42

Aldur 18-29 ára 9% 72% 16% 3% 32
30-39 ára 20% 80% 0% 0% 20
40-54 ára 36% 41% 14% 9% 22
55 ára og eldri 53% 47% 0% 0% 15

Búseta Höfuðborgarsvæðið 23% 60% 13% 4% 48
Landsbyggð 29% 63% 5% 2% 41

Hjúskaparstaða Í sambúð/hjónabandi 0% 85% 11% 4% 46
Einhleypir 54% 37% 7% 2% 41

Fjöldi barna yngri en 18 ára á heimili Engin börn 37% 49% 12% 2% 59
Eitt barn 7% 86% 0% 7% 14
Tvö börn 0% 90% 10% 0% 10
Þrjú börn eða fleiri 0% 100% 0% 0% 5

Stærð húsnæðis Mjög/frekar stór 20% 50% 0% 30% 10
Hæfilegt 29% 59% 12% 0% 68
Frekar/mjög lítið 9% 91% 0% 0% 11

Flokkaðar tekjur 65-150 þús 76% 24% 0% 0% 17
151-250 þús 33% 56% 11% 0% 18
251-350 þús 7% 93% 0% 0% 15
351-500 þús 7% 86% 0% 7% 14
501 þús og hærra 0% 57% 14% 29% 7

Húsnæðiskostnaður Mjög/frekar mikill 47% 42% 11% 0% 19
Viðráðanlegur 21% 67% 9% 3% 66
Frekar/mjög lítill 0% 75% 0% 25% 4

Erfiðleikar með venjuleg útgjöld síðustu 12 mán Nei, kom ekki fyrir 25% 63% 10% 2% 63
Já, oft 80% 20% 0% 0% 5
Já, af og til 22% 67% 0% 11% 9
Já, en sjaldan 9% 64% 18% 9% 11

Fyrirvinnur á heimili Ein 50% 48% 2% 0% 44
Tvær 0% 85% 10% 5% 40
Þrjár eða fleiri 0% 0% 75% 25% 4
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Tafla 4.10  

Þrjú
Fjöldi barna undir 18 ára á heimilinu Engin Eitt Tvö eða fleiri Fjöldi
Allir Allir 67% 16% 11% 6% 88

Kyn Karlar 65% 17% 11% 7% 46
Konur 69% 14% 12% 5% 42

Aldur 18-29 ára 75% 22% 0% 3% 32
30-39 ára 45% 20% 25% 10% 20
40-54 ára 57% 14% 24% 5% 21
55 ára og eldri 93% 0% 0% 7% 15

Búseta Höfuðborgarsvæðið 66% 17% 15% 2% 47
Landsbyggð 68% 15% 7% 10% 41

Hjúskaparstaða Í sambúð/hjónabandi 47% 20% 22% 11% 45
Einhleypir 90% 10% 0% 0% 41

Stærð húsnæðis Mjög/frekar stór 56% 33% 11% 0% 9
Hæfilegt 69% 16% 9% 6% 68
Frekar/mjög lítið 64% 0% 27% 9% 11

Flokkaðar tekjur 65-150 þús 82% 6% 6% 6% 17
151-250 þús 67% 17% 6% 11% 18
251-350 þús 67% 27% 7% 0% 15
351-500 þús 46% 15% 23% 15% 13
501 þús og hærra 43% 29% 29% 0% 7

Húsnæðiskostnaður Mjög/frekar mikill 84% 5% 11% 0% 19
Viðráðanlegur 66% 17% 11% 6% 65
Frekar/mjög lítill 0% 50% 25% 25% 4

Erfiðleikar með venjuleg útgjöld síðustu 12 mán Nei, kom ekki fyrir 63% 16% 13% 8% 63
Já, oft 80% 20% 0% 0% 5
Já, af og til 67% 22% 11% 0% 9
Já, en sjaldan 80% 10% 10% 0% 10

Fyrirvinnur á heimili Ein 75% 14% 5% 7% 44
Tvær 54% 21% 21% 5% 39
Þrjár eða fleiri 100% 0% 0% 0% 4  
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Tafla 4.11  Mjög/ Frekar/
Stærð húsnæðis frekar stórt Hæfilegt mjög lítið Fjöldi
Allir Allir 11% 76% 12% 89

Kyn Karlar 15% 70% 15% 47
Konur 7% 83% 10% 42

Aldur 18-29 ára 13% 75% 13% 32
30-39 ára 10% 75% 15% 20
40-54 ára 14% 73% 14% 22
55 ára og eldri 7% 87% 7% 15

Búseta Höfuðborgarsvæðið 13% 71% 17% 48
Landsbyggð 10% 83% 7% 41

Hjúskaparstaða Í sambúð/hjónabandi 11% 72% 17% 46
Einhleypir 12% 80% 7% 41

Fjöldi barna yngri en 18 ára á heimili Engin börn 8% 80% 12% 59
Eitt barn 21% 79% 0% 14
Tvö börn 10% 60% 30% 10
Þrjú börn eða fleiri 0% 80% 20% 5

Flokkaðar tekjur 65-150 þús 6% 76% 18% 17
151-250 þús 0% 89% 11% 18
251-350 þús 20% 73% 7% 15
351-500 þús 14% 64% 21% 14
501 þús og hærra 29% 57% 14% 7

Húsnæðiskostnaður Mjög/frekar mikill 11% 63% 26% 19
Viðráðanlegur 9% 85% 6% 66
Frekar/mjög lítill 50% 0% 50% 4

Erfiðleikar með venjuleg útgjöld síðustu 12 mán Nei, kom ekki fyrir 10% 83% 8% 63
Já, oft 0% 100% 0% 5
Já, af og til 22% 44% 33% 9
Já, en sjaldan 18% 55% 27% 11

Fyrirvinnur á heimili Ein 11% 80% 9% 44
Tvær 10% 73% 18% 40
Þrjár eða fleiri 25% 75% 0% 4  
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Tafla 4.12
  80 þús 
Húsaleiga Engin 1-50 þús 51-79 þús eða hærra Fjöldi
Allir Allir 1% 49% 30% 20% 88

Kyn Karlar 2% 43% 33% 22% 46
Konur 0% 55% 26% 19% 42

Aldur 18-29 ára 3% 47% 25% 25% 32
30-39 ára 0% 47% 32% 21% 19
40-54 ára 0% 45% 36% 18% 22
55 ára og eldri 0% 60% 27% 13% 15

Búseta Höfuðborgarsvæðið 0% 51% 26% 23% 47
Landsbyggð 2% 46% 34% 17% 41

Fjöldi barna yngri en 18 ára á heimili Engin börn 2% 44% 32% 22% 59
Eitt barn 0% 57% 29% 14% 14
Tvö börn 0% 67% 11% 22% 9
Þrjú börn eða fleiri 0% 60% 40% 0% 5

Stærð húsnæðis Mjög/frekar stór 0% 60% 20% 20% 10
Hæfilegt 1% 50% 31% 18% 68
Frekar/mjög lítið 0% 30% 30% 40% 10

Húsnæðiskostnaður Mjög/frekar mikill 0% 47% 37% 16% 19
Viðráðanlegur 2% 50% 26% 23% 66
Frekar/mjög lítill 0% 33% 67% 0% 3

Erfiðleikar með venjuleg útgjöld síðustu 12 mán Nei, kom ekki fyrir 2% 51% 27% 21% 63
Já, oft 0% 40% 40% 20% 5
Já, af og til 0% 44% 56% 0% 9
Já, en sjaldan 0% 40% 20% 40% 10

Flokkaðar tekjur 65-150 þús 0% 71% 29% 0% 17
151-250 þús 6% 39% 50% 6% 18
251-350 þús 0% 47% 20% 33% 15
351-500 þús 0% 36% 29% 36% 14
501 þús og hærra 0% 29% 14% 57% 7

Hjúskaparstaða Í sambúð/hjónabandi 0% 49% 27% 24% 45
Einhleypir 2% 46% 34% 17% 41

Fyrirvinnur á heimili Ein 2% 52% 36% 9% 44
Tvær 0% 41% 26% 33% 39
Þrjár eða fleiri 0% 75% 0% 25% 4  
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Tafla 4.13  16 þús
Húsaleigubætur Engar 1- 15 þús  eða hærri Fjöldi
Allir Allir 61% 31% 8% 89

Kyn Karlar 68% 23% 9% 47
Konur 52% 40% 7% 42

Aldur 18-29 ára 53% 44% 3% 32
30-39 ára 80% 20% 0% 20
40-54 ára 55% 23% 23% 22
55 ára og eldri 60% 33% 7% 15

Bústa Höfuðborgarsvæðið 60% 31% 8% 48
Landsbyggð 61% 32% 7% 41

Hjúskaparstaða Í sambúð/hjónabandi 67% 22% 11% 46
Einhleypir 54% 44% 2% 41

Fjöldi barna yngri en 18 ára á heimili Engin börn 56% 39% 5% 59
Eitt barn 57% 29% 14% 14
Tvö börn 80% 10% 10% 10
Þrjú börn eða fleiri 100% 0% 0% 5

Stærð húsnæðis Mjög/frekar stór 60% 30% 10% 10
Hæfilegt 60% 31% 9% 68
Frekar/mjög lítið 64% 36% 0% 11

Flokkaðar tekjur 65-150 þús 35% 59% 6% 17
151-250 þús 61% 22% 17% 18
251-350 þús 67% 27% 7% 15
351-500 þús 64% 29% 7% 14
501 þús og hærra 86% 14% 0% 7

Húsnæðiskostnaður Mjög/frekar mikill 42% 42% 16% 19
Viðráðanlegur 64% 30% 6% 66
Frekar/mjög lítill 100% 0% 0% 4

Erfiðleikar með venjuleg útgjöld síðustu 12 mán Nei, kom ekki fyrir 67% 29% 5% 63
Já, oft 40% 40% 20% 5
Já, af og til 22% 56% 22% 9
Já, en sjaldan 64% 27% 9% 11

Fyrirvinnur á heimili Ein 57% 36% 7% 44
Tvær 63% 28% 10% 40
Þrjár eða fleiri 75% 25% 0% 4  
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Tafla 4.14  

Staðið í 
Breytingar á húsaleigubótum sl. 2 ár Hækkað Staðið í Lækkað Veit ekki Fjöldi

Allir Allir 7% 49% 7% 36% 67

Kyn Karlar 6% 56% 6% 32% 34
Konur 9% 42% 9% 39% 33

Aldur 18-29 ára 8% 56% 8% 28% 25
30-39 ára 0% 56% 6% 38% 16
40-54 ára 11% 33% 11% 44% 18
55 ára og eldri 13% 50% 0% 38% 8

Búseta Höfuðborgarsvæðið 3% 50% 13% 34% 38
Landsbyggð 14% 48% 0% 38% 29

Hjúskaparstaða Í sambúð/hjónabandi 6% 50% 6% 39% 36
Einhleypir 7% 52% 10% 31% 29

Fjöldi barna yngri en 18 ára á heimili Engin börn 10% 49% 5% 37% 41
Eitt barn 8% 42% 17% 33% 12
Tvö börn 0% 44% 11% 44% 9
Þrjú börn eða fleiri 0% 80% 0% 20% 5

Stærð húsnæðis Mjög/frekar stór 0% 63% 0% 38% 8
Hæfilegt 10% 47% 8% 35% 49
Frekar/mjög lítið 0% 50% 10% 40% 10

Flokkaðar tekjur 65-150 þús 15% 46% 8% 31% 13
151-250 þús 8% 54% 8% 31% 13
251-350 þús 10% 50% 20% 20% 10
351-500 þús 9% 45% 9% 36% 11
501 þús og hærra 0% 67% 0% 33% 6

Húsnæðiskostnaður Mjög/frekar mikill 13% 47% 13% 27% 15
Viðráðanlegur 6% 49% 6% 39% 49
Frekar/mjög lítill 0% 67% 0% 33% 3

Erfiðleikar með venjuleg útgjöld síðustu 12 mán Nei, kom ekki fyrir 9% 53% 4% 34% 47
Já, oft 0% 67% 33% 0% 3
Já, af og til 13% 38% 13% 38% 8
Já, en sjaldan 0% 38% 13% 50% 8

Fyrirvinnur á heimili Ein 7% 53% 13% 27% 30
Tvær 9% 47% 3% 41% 32
Þrjár eða fleiri 0% 50% 0% 50% 4  
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Tafla 4.15  

Hússjóður/ Ekkert af
Hvað er innifalið í leigu? Rafmagn Hiti Rafmagn ofantöldu Fjöldi
Allir Allir 23% 32% 28% 18% 152

Kyn Karlar 43% 55% 45% 23% 78
Konur 36% 52% 50% 31% 71

Aldur 18-29 ára 41% 66% 56% 19% 58
30-39 ára 50% 50% 30% 40% 34
40-54 ára 32% 50% 45% 32% 35
55 ára og eldri 33% 40% 53% 20% 22

Búseta Höfuðborgarsvæðið 35% 52% 44% 27% 76
Landsbyggð 44% 56% 51% 27% 73

Hjúskaparstaða Í sambúð/hjónabandi 35% 46% 46% 30% 72
Einhleypir 44% 61% 46% 24% 72

Fjöldi barna yngri en 18 ára á heimili Engin börn 47% 63% 51% 20% 107
Eitt barn 14% 43% 36% 43% 19
Tvö börn 30% 30% 50% 40% 15
Þrjú börn eða fleiri 40% 40% 40% 40% 8

Stærð húsnæðis Mjög/frekar stór 30% 40% 20% 50% 14
Hæfilegt 37% 53% 50% 26% 113
Frekar/mjög lítið 64% 73% 55% 9% 22

Flokkaðar tekjur 65-150 þús 53% 65% 59% 18% 33
151-250 þús 56% 56% 39% 33% 33
251-350 þús 33% 60% 60% 20% 26
351-500 þús 7% 36% 36% 36% 16
501 þús og hærra 29% 43% 57% 29% 11

Húsnæðiskostnaður Mjög/frekar mikill 63% 68% 53% 16% 38
Viðráðanlegur 33% 50% 47% 30% 106
Frekar/mjög lítill 25% 50% 25% 25% 5

Erfiðleikar með venjuleg útgjöld síðustu 12 mán Nei, kom ekki fyrir 38% 51% 48% 27% 103
Já, oft 0% 40% 40% 60% 7
Já, af og til 56% 67% 56% 22% 18
Já, en sjaldan 55% 73% 45% 18% 21

Fyrirvinnur á heimili Ein 41% 52% 45% 30% 74
Tvær 35% 50% 45% 28% 63
Þrjár eða fleiri 50% 100% 75% 0% 9

* Hlutfall miðast við fjölda svara  
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Tafla 4.16
Vanskil gagnvart leigusala sl. 12 mán. Já Nei Fjöldi

Allir Allir 3% 97% 87

Kyn Karlar 7% 93% 45
Konur 0% 100% 42

Aldur 18-29 ára 0% 100% 30
30-39 ára 5% 95% 20
40-54 ára 9% 91% 22
55 ára og eldri 0% 100% 15

Búseta Höfuðborgarsvæðið 4% 96% 48
Landsbyggð 3% 97% 39

Hjúskaparstaða Í sambúð/hjónabandi 2% 98% 46
Einhleypir 5% 95% 39

Fjöldi barna yngri en 18 ára á heimili Engin börn 4% 96% 57
Eitt barn 0% 100% 14
Tvö börn 10% 90% 10
Þrjú börn eða fleiri 0% 100% 5

Stærð húsnæðis Mjög/frekar stór 0% 100% 10
Hæfilegt 3% 97% 66
Frekar/mjög lítið 9% 91% 11

Flokkaðar tekjur 65-150 þús 0% 100% 16
151-250 þús 12% 88% 17
251-350 þús 0% 100% 15
351-500 þús 7% 93% 14
501 þús og hærra 0% 100% 7

Húsnæðiskostnaður Mjög/frekar mikill 5% 95% 19
Viðráðanlegur 3% 97% 64
Frekar/mjög lítill 0% 100% 4

Erfiðleikar með venjuleg útgjöld síðustu 12 mán Nei, kom ekki fyrir 2% 98% 61
Já, oft 20% 80% 5
Já, af og til 11% 89% 9
Já, en sjaldan 0% 100% 11

Fyrirvinnur á heimili Ein 5% 95% 42
Tvær 3% 98% 40
Þrjár eða fleiri 0% 100% 4
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Tafla 4.17  

Mjög/ Við- Frekar/
Húsnæðiskostnaður frekar mikill ráðanlegur mjög lítill Fjöldi
Allir Allir 21% 74% 4% 89

Kyn Karlar 17% 74% 9% 47
Konur 26% 74% 0% 42

Aldur 18-29 ára 19% 75% 6% 32
30-39 ára 15% 80% 5% 20
40-54 ára 27% 68% 5% 22
55 ára og eldri 27% 73% 0% 15

Búseta Höfuðborgarsvæðið 19% 75% 6% 48
Landsbyggð 24% 73% 2% 41

Hjúskaparstaða Í sambúð/hjónabandi 15% 76% 9% 46
Einhleypir 29% 71% 0% 41

Fjöldi barna yngri en 18 ára á heimili Engin börn 27% 73% 0% 59
Eitt barn 7% 79% 14% 14
Tvö börn 20% 70% 10% 10
Þrjú börn eða fleiri 0% 80% 20% 5

Stærð húsnæðis Mjög/frekar stór 20% 60% 20% 10
Hæfilegt 18% 82% 0% 68
Frekar/mjög lítið 45% 36% 18% 11

Flokkaðar tekjur 65-150 þús 41% 59% 0% 17
151-250 þús 28% 72% 0% 18
251-350 þús 13% 80% 7% 15
351-500 þús 7% 86% 7% 14
501 þús og hærra 14% 71% 14% 7

Erfiðleikar með venjuleg útgjöld síðustu 12 mán Nei, kom ekki fyrir 14% 81% 5% 63
Já, oft 60% 40% 0% 5
Já, af og til 33% 67% 0% 9
Já, en sjaldan 27% 64% 9% 11

Fyrirvinnur á heimili Ein 25% 70% 5% 44
Tvær 20% 75% 5% 40
Þrjár eða fleiri 0% 100% 0% 4  
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Tafla 4.18  

Já, af Já, en
Erfiðleikar með venjuleg útgjöld sl. 12 mán. Nei Já, oft og til sjaldan Fjöldi
Allir Allir 72% 6% 10% 13% 88

Kyn Karlar 79% 2% 9% 11% 47
Konur 63% 10% 12% 15% 41

Aldur 18-29 ára 69% 3% 13% 16% 32
30-39 ára 65% 10% 5% 20% 20
40-54 ára 73% 0% 18% 9% 22
55 ára og eldri 86% 14% 0% 0% 14

Búseta Höfuðborgarsvæðið 69% 8% 8% 15% 48
Landsbyggð 75% 3% 13% 10% 40

Hjúskaparstaða Í sambúð/hjónabandi 76% 2% 9% 13% 45
Einhleypir 68% 10% 10% 12% 41

Fjöldi barna yngri en 18 ára á heimili Engin börn 69% 7% 10% 14% 58
Eitt barn 71% 7% 14% 7% 14
Tvö börn 80% 0% 10% 10% 10
Þrjú börn eða fleiri 100% 0% 0% 0% 5

Stærð húsnæðis Mjög/frekar stór 60% 0% 20% 20% 10
Hæfilegt 78% 7% 6% 9% 67
Frekar/mjög lítið 45% 0% 27% 27% 11

Húsnæðiskostnaður Mjög/frekar mikill 50% 17% 17% 17% 18
Viðráðanlegur 77% 3% 9% 11% 66
Frekar/mjög lítill 75% 0% 0% 25% 4

Flokkaðar tekjur 65-150 þús 71% 18% 12% 0% 17
151-250 þús 61% 11% 11% 17% 18
251-350 þús 80% 0% 13% 7% 15
351-500 þús 93% 0% 0% 7% 14
501 þús og hærra 71% 0% 14% 14% 7

Fyrirvinnur á heimili Ein 66% 11% 14% 9% 44
Tvær 82% 0% 5% 13% 39
Þrjár eða fleiri 25% 0% 25% 50% 4  
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Tafla 4.19  

Í sambúð/
Hjúskaparstaða hjónabandi Einhleypir Fjöldi
Allir Allir 53% 47% 87

Kyn Karlar 52% 48% 46
Konur 54% 46% 41

Aldur 18-29 ára 48% 52% 31
30-39 ára 65% 35% 20
40-54 ára 57% 43% 21
55 ára og eldri 40% 60% 15

Búseta Höfuðborgarsvæðið 50% 50% 48
Landsbyggð 56% 44% 39

Fjöldi barna yngri en 18 ára á heimili Engin börn 36% 64% 58
Eitt barn 69% 31% 13
Tvö börn 100% 0% 10
Þrjú börn eða fleiri 100% 0% 5

Stærð húsnæðis Mjög/frekar stór 50% 50% 10
Hæfilegt 50% 50% 66
Frekar/mjög lítið 73% 27% 11

Húsnæðiskostnaður Mjög/frekar mikill 37% 63% 19
Viðráðanlegur 55% 45% 64
Frekar/mjög lítill 100% 0% 4
Veit ekki 0% 0% 0

Erfiðleikar með venjuleg útgjöld síðustu 12 mán Nei, kom ekki fyrir 55% 45% 62
Já, oft 20% 80% 5
Já, af og til 50% 50% 8
Já, en sjaldan 55% 45% 11
Veit ekki 0% 0% 0

Flokkaðar tekjur 65-150 þús 18% 82% 17
151-250 þús 44% 56% 18
251-350 þús 71% 29% 14
351-500 þús 64% 36% 14
501 þús og hærra 71% 29% 7

Fyrirvinnur á heimili Ein 30% 70% 44
Tvær 82% 18% 39
Þrjár eða fleiri 25% 75% 4  
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Tafla 4.20  

Þrjár
Fyrirvinnur á heimili Ein Tvær eða fleiri Fjöldi
Allir Allir 50% 45% 5% 88

Kyn Karlar 54% 43% 2% 46
Konur 45% 48% 7% 42

Aldur 18-29 ára 47% 44% 9% 32
30-39 ára 50% 50% 0% 20
40-54 ára 43% 52% 5% 21
55 ára og eldri 67% 33% 0% 15

Búseta Höfuðborgarsvæðið 52% 40% 8% 48
Landsbyggð 48% 53% 0% 40

Fjöldi barna yngri en 18 ára á heimili Engin börn 57% 36% 7% 58
Eitt barn 43% 57% 0% 14
Tvö börn 20% 80% 0% 10
Þrjú börn eða fleiri 60% 40% 0% 5

Stærð húsnæðis Mjög/frekar stór 50% 40% 10% 10
Hæfilegt 52% 43% 4% 67
Frekar/mjög lítið 36% 64% 0% 11

Húsnæðiskostnaður Mjög/frekar mikill 58% 42% 0% 19
Viðráðanlegur 48% 46% 6% 65
Frekar/mjög lítill 50% 50% 0% 4

Erfiðleikar með venjuleg útgjöld síðustu 12 mán Nei, kom ekki fyrir 47% 52% 2% 62
Já, oft 100% 0% 0% 5
Já, af og til 67% 22% 11% 9
Já, en sjaldan 36% 45% 18% 11

Hjúskaparstaða Í sambúð/hjónabandi 28% 70% 2% 46
Einhleypir 76% 17% 7% 41

Flokkaðar tekjur 65-150 þús 82% 18% 0% 17
151-250 þús 72% 28% 0% 18
251-350 þús 33% 67% 0% 15
351-500 þús 43% 57% 0% 14
501 þús og hærra 0% 86% 14% 7  
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Tafla 4.21  

501 þús
Tekjur 65-150 þús 151-250 þús 251-350 þús 351-500 þús  og hærri Fjöldi
Allir Allir 24% 25% 21% 20% 10% 71

Kyn Karlar 23% 20% 20% 25% 13% 40
Konur 26% 32% 23% 13% 6% 31

Aldur 18-29 ára 12% 24% 36% 24% 4% 25
30-39 ára 18% 35% 6% 29% 12% 17
40-54 ára 22% 28% 11% 17% 22% 18
55 ára og eldri 64% 9% 27% 0% 0% 11

Búseta Höfuðborgarsvæðið 23% 28% 21% 18% 10% 39
Landsbyggð 25% 22% 22% 22% 9% 32

Fjöldi barna yngri en 18 ára á heimili Engin börn 31% 27% 22% 13% 7% 45
Eitt barn 8% 25% 33% 17% 17% 12
Tvö börn 13% 13% 13% 38% 25% 8
Þrjú börn eða fleiri 20% 40% 0% 40% 0% 5

Stærð húsnæðis Mjög/frekar stór 13% 0% 38% 25% 25% 8
Hæfilegt 25% 30% 21% 17% 8% 53
Frekar/mjög lítið 30% 20% 10% 30% 10% 10

Húsnæðiskostnaður Mjög/frekar mikill 44% 31% 13% 6% 6% 16
Viðráðanlegur 19% 25% 23% 23% 10% 52
Frekar/mjög lítill 0% 0% 33% 33% 33% 3

Erfiðleikar með venjuleg útgjöld síðustu 12 mán Nei, kom ekki fyrir 23% 21% 23% 25% 9% 53
Já, oft 60% 40% 0% 0% 0% 5
Já, af og til 29% 29% 29% 0% 14% 7
Já, en sjaldan 0% 50% 17% 17% 17% 6

Hjúskaparstaða Í sambúð/hjónabandi 9% 23% 29% 26% 14% 35
Einhleypir 40% 29% 11% 14% 6% 35

Fyrirvinnur á heimili Ein 37% 34% 13% 16% 0% 38
Tvær 9% 16% 31% 25% 19% 32  
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5. Hópur C – Mögulegir nýir eigendur  
Tafla 5.1  

Hefur þú reynt að kaupa íbúð
á síðustu árum en fallið frá því? Já Nei Fjöldi
Allir Allir 15% 85% 172

Kyn Karlar 15% 85% 92
Konur 14% 86% 80

Aldur 18-29 ára 14% 86% 93
30-39 ára 25% 75% 32
40-54 ára 4% 96% 24
55 ára og eldri 13% 87% 23

Búseta Höfuðborgarsvæðið 19% 81% 100
Landsbyggð 8% 92% 72

Hjúskaparstaða Í sambúð/hjónabandi 17% 83% 63
Einhleypir 13% 87% 107

Fjöldi barna yngri en 18 ára á heimili Engin börn 13% 88% 104
Eitt barn 24% 76% 38
Tvö börn 11% 89% 19
Þrjú börn eða fleiri 11% 89% 9

Stærð húsnæðis Mjög/frekar stór 6% 94% 31
Hæfilegt 14% 86% 126
Frekar/mjög lítið 36% 64% 14

Flokkaðar tekjur 65-150 þús 9% 91% 23
151-250 þús 32% 68% 28
251-350 þús 5% 95% 19
351-500 þús 21% 79% 19
501 þús og hærra 13% 87% 15

Húsnæðiskostnaður Mjög/frekar mikill 8% 92% 26
Viðráðanlegur 15% 85% 110
Frekar/mjög lítill 19% 81% 16
Veit ekki 19% 81% 16

Erfiðleikar með venjuleg útgjöld síðustu 12 mán Nei, kom ekki fyrir 13% 87% 121
Já, oft 20% 80% 10
Já, af og til 19% 81% 16
Já, en sjaldan 25% 75% 12
Veit ekki 8% 92% 12

Fyrirvinnur á heimili* Ein 23% 77% 69
Tvær 5% 95% 79
Þrjár eða fleiri 18% 82% 22

* Marktækt  
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Tafla 5.2  

 Hyggst þú eða fjölskyldan kaupa
 íbúðarhúsnæði á næstu misserum? Já Nei Veit ekkiFjöldi
Allir Allir 33% 63% 5% 172

Kyn Karlar 32% 62% 7% 92
Konur 34% 64% 3% 80

Aldur 18-29 ára 31% 66% 3% 93
30-39 ára 44% 44% 13% 32
40-54 ára 38% 58% 4% 24
55 ára og eldri 17% 83% 0% 23

Búseta Höfuðborgarsvæðið 35% 61% 4% 100
Landsbyggð 29% 65% 6% 72

Hjúskaparstaða Í sambúð/hjónabandi 41% 54% 5% 63
Einhleypir 27% 69% 4% 107

Fjöldi barna yngri en 18 ára á heimili Engin börn 30% 64% 6% 104
Eitt barn 37% 58% 5% 38
Tvö börn 37% 63% 0% 19
Þrjú börn eða fleiri 44% 56% 0% 9

Stærð húsnæðis Mjög/frekar stór 23% 77% 0% 31
Hæfilegt 34% 60% 6% 126
Frekar/mjög lítið 43% 57% 0% 14

Flokkaðar tekjur 65-150 þús 13% 83% 4% 23
151-250 þús 29% 61% 11% 28
251-350 þús 32% 68% 0% 19
351-500 þús 53% 47% 0% 19
501 þús og hærra 60% 40% 0% 15

Húsnæðiskostnaður Mjög/frekar mikill 35% 58% 8% 26
Viðráðanlegur 33% 62% 5% 110
Frekar/mjög lítill 31% 69% 0% 16
Veit ekki 31% 69% 0% 16

Erfiðleikar með venjuleg útgjöld síðustu 12 mán Nei, kom ekki fyrir 33% 62% 5% 121
Já, oft 20% 70% 10% 10
Já, af og til 31% 63% 6% 16
Já, en sjaldan 50% 50% 0% 12
Veit ekki 17% 83% 0% 12

Fyrirvinnur á heimili Ein 26% 68% 6% 69
Tvær 41% 58% 1% 79
Þrjár eða fleiri 27% 64% 9% 22
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Tafla 5.3
Telurðu að það væri erfitt fyrir þig  
að leggja fram nægilegt eigið fé við
íbúðarkaup fyrir því sem ekki fæst lánað fyrir? Já Nei Veit ekki Fjöldi
Allir Allir 68% 27% 5% 172

Kyn Karlar 64% 28% 8% 92
Konur 73% 25% 3% 80

Aldur 18-29 ára 70% 24% 6% 93
30-39 ára 69% 31% 0% 32
40-54 ára 67% 29% 4% 24
55 ára og eldri 61% 30% 9% 23

Búseta Höfuðborgarsvæðið 70% 24% 6% 100
Landsbyggð 65% 31% 4% 72

Hjúskaparstaða Í sambúð/hjónabandi 71% 29% 0% 63
Einhleypir 66% 26% 7% 107

Fjöldi barna yngri en 18 ára á heimili Engin börn 72% 21% 7% 104
Eitt barn 61% 34% 5% 38
Tvö börn 63% 37% 0% 19
Þrjú börn eða fleiri 56% 44% 0% 9

Stærð húsnæðis Mjög/frekar stór 58% 35% 6% 31
Hæfilegt 70% 25% 6% 126
Frekar/mjög lítið 71% 29% 0% 14

Flokkaðar tekjur* 65-150 þús 83% 9% 9% 23
151-250 þús 93% 7% 0% 28
251-350 þús 79% 16% 5% 19
351-500 þús 53% 47% 0% 19
501 þús og hærra 53% 47% 0% 15

Húsnæðiskostnaður Mjög/frekar mikill 81% 12% 8% 26
Viðráðanlegur 72% 24% 5% 110
Frekar/mjög lítill 50% 50% 0% 16
Veit ekki 50% 38% 13% 16

Erfiðleikar með venjuleg útgjöld síðustu 12 mán Nei, kom ekki fyrir 63% 32% 5% 121
Já, oft 80% 10% 10% 10
Já, af og til 100% 0% 0% 16
Já, en sjaldan 75% 17% 8% 12
Veit ekki 58% 33% 8% 12

Fyrirvinnur á heimili Ein 71% 23% 6% 69
Tvær 65% 30% 5% 79
Þrjár eða fleiri 73% 27% 0% 22  
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Tafla 5.4  

Hversu mikið gætir þú lagt fram af eigin fé 500 þús 1-1,5 2 millj.
ef þú hygðist kaupa íbúð á næstunni Ekkert  eða minna millj. eða meira Veit ekki Fjöldi
Allir Allir 34% 14% 14% 14% 24% 172

Kyn* Karlar 25% 14% 18% 21% 22% 85
Konur 45% 13% 9% 5% 27% 75

Aldur 18-29 ára 36% 17% 17% 8% 23% 90
30-39 ára 25% 14% 21% 18% 21% 28
40-54 ára 40% 5% 5% 35% 15% 20
55 ára og eldri 36% 9% 0% 14% 41% 22

Búseta Höfuðborgarsvæðið 31% 15% 15% 15% 24% 93
Landsbyggð 39% 12% 12% 12% 25% 67

Hjúskaparstaða Í sambúð/hjónabandi 28% 17% 14% 17% 24% 58
Einhleypir 38% 12% 14% 12% 25% 101

Fjöldi barna yngri en 18 ára á heimili Engin börn 33% 14% 11% 14% 27% 99
Eitt barn 42% 9% 12% 12% 24% 33
Tvö börn 24% 18% 29% 12% 18% 17
Þrjú börn eða fleiri 33% 11% 22% 22% 11% 9

Stærð húsnæðis Mjög/frekar stór 17% 17% 24% 3% 38% 29
Hæfilegt 40% 13% 13% 14% 20% 118
Frekar/mjög lítið 17% 17% 0% 33% 33% 12

Flokkaðar tekjur 65-150 þús 67% 5% 0% 14% 14% 21
151-250 þús 36% 21% 11% 18% 14% 28
251-350 þús 47% 6% 12% 6% 29% 17
351-500 þús 11% 21% 26% 37% 5% 19
501 þús og hærra 7% 20% 27% 27% 20% 15

Húsnæðiskostnaður Mjög/frekar mikill 40% 4% 16% 12% 28% 25
Viðráðanlegur 38% 16% 12% 16% 19% 101
Frekar/mjög lítill 14% 7% 29% 7% 43% 14
Veit ekki 25% 19% 13% 6% 38% 16

Erfiðleikar með venjuleg útgjöld síðustu 12 mán Nei, kom ekki fyrir 29% 14% 13% 18% 26% 112
Já, oft 60% 10% 10% 10% 10% 10
Já, af og til 69% 0% 19% 0% 13% 16
Já, en sjaldan 20% 20% 20% 10% 30% 10
Veit ekki 36% 27% 9% 0% 27% 11

Fyrirvinnur á heimili Ein 49% 12% 9% 17% 12% 65
Tvær 23% 10% 18% 15% 34% 73
Þrjár eða fleiri 29% 29% 14% 0% 29% 21

* Marktækt  
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Tafla 5.5

Já Nei Veit ekki Fjöldi
Allir Allir 60% 35% 4% 172

Kyn Karlar 49% 46% 5% 92
Konur 74% 24% 3% 80

Aldur 18-29 ára 68% 27% 5% 93
30-39 ára 38% 63% 0% 32
40-54 ára 54% 38% 8% 24
55 ára og eldri 70% 30% 0% 23

Búseta Höfuðborgarsvæðið 64% 30% 6% 100
Landsbyggð 56% 43% 1% 72

Hjúskaparstaða Í sambúð/hjónabandi 60% 38% 2% 63
Einhleypir 61% 35% 5% 107

Fjöldi barna yngri en 18 ára á heimili Engin börn 67% 28% 5% 104
Eitt barn 53% 45% 3% 38
Tvö börn 37% 58% 5% 19
Þrjú börn eða fleiri 67% 33% 0% 9

Stærð húsnæðis Mjög/frekar stór 32% 58% 10% 31
Hæfilegt 67% 29% 3% 126
Frekar/mjög lítið 57% 43% 0% 14

Flokkaðar tekjur 65-150 þús 83% 13% 4% 23
151-250 þús 68% 29% 4% 28
251-350 þús 68% 32% 0% 19
351-500 þús 26% 74% 0% 19
501 þús og hærra 40% 60% 0% 15

Húsnæðiskostnaður Mjög/frekar mikill 73% 19% 8% 26
Viðráðanlegur 61% 36% 3% 110
Frekar/mjög lítill 31% 63% 6% 16
Veit ekki 69% 25% 6% 16

Erfiðleikar með venjuleg útgjöld síðustu 12 mán Nei, kom ekki fyrir 55% 41% 3% 121
Já, oft 100% 0% 0% 10
Já, af og til 81% 13% 6% 16
Já, en sjaldan 42% 50% 8% 12
Veit ekki 67% 25% 8% 12

Fyrirvinnur á heimili Ein 61% 35% 4% 69
Tvær 58% 38% 4% 79
Þrjár eða fleiri 68% 32% 0% 22

Telurðu að það væri erfitt fyrir þig að greiða
afborganir og vexti af húsnæðislánum
vegna íbúðarkaupa, miðað við núverandi tekjur þínar?
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Tafla 5.6  

Fimm
Fjöldi herbergja Eitt Tvö Þrjú Fjögur eða fleiri Fjöldi
Allir Allir 7% 20% 28% 19% 27% 169

Kyn Karlar 5% 20% 29% 18% 29% 91
Konur 8% 19% 27% 21% 26% 78

Aldur 18-29 ára 5% 14% 31% 18% 32% 91
30-39 ára 9% 19% 25% 19% 28% 32
40-54 ára 4% 17% 29% 21% 29% 24
55 ára og eldri 9% 45% 18% 23% 5% 22

Búseta Höfuðborgarsvæðið 7% 17% 29% 20% 26% 99
Landsbyggð 6% 23% 26% 17% 29% 70

Hjúskaparstaða Í sambúð/hjónabandi 6% 16% 34% 23% 21% 62
Einhleypir 7% 22% 23% 17% 31% 105

Fjöldi barna yngri en 18 ára á heimili Engin börn 11% 30% 26% 18% 15% 102
Eitt barn 0% 5% 37% 18% 39% 38
Tvö börn 0% 0% 21% 26% 53% 19
Þrjú börn eða fleiri 0% 0% 22% 22% 56% 9

Stærð húsnæðis Mjög/frekar stór 0% 13% 13% 13% 61% 31
Hæfilegt 3% 23% 30% 22% 22% 124
Frekar/mjög lítið 50% 0% 43% 7% 0% 14

Flokkaðar tekjur 65-150 þús 22% 35% 22% 17% 4% 23
151-250 þús 11% 30% 30% 11% 19% 27
251-350 þús 5% 26% 37% 11% 21% 19
351-500 þús 0% 37% 37% 11% 16% 19
501 þús og hærra 0% 0% 33% 20% 47% 15

Húsnæðiskostnaður Mjög/frekar mikill 15% 31% 27% 27% 0% 26
Viðráðanlegur 4% 21% 31% 17% 27% 109
Frekar/mjög lítill 6% 6% 31% 6% 50% 16
Veit ekki 7% 7% 7% 33% 47% 15

Erfiðleikar með venjuleg útgjöld síðustu 12 mán Nei, kom ekki fyrir 3% 24% 29% 15% 30% 119
Já, oft 30% 10% 0% 50% 10% 10
Já, af og til 19% 6% 44% 13% 19% 16
Já, en sjaldan 8% 17% 50% 17% 8% 12
Veit ekki 9% 9% 0% 36% 45% 11

Fyrirvinnur á heimili Ein 13% 34% 26% 15% 12% 68
Tvær 3% 13% 30% 21% 34% 77
Þrjár eða fleiri 0% 0% 23% 27% 50% 22
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Tafla 5.7  

Fjórir
Fjöldi fullorðinna á heimilinu Einn Tveir Þrír eða fleiri Fjöldi
Allir Allir 18% 44% 25% 14% 170

Kyn Karlar 16% 45% 24% 15% 92
Konur 19% 44% 26% 12% 78

Aldur 18-29 ára 5% 37% 37% 21% 92
30-39 ára 19% 66% 9% 6% 32
40-54 ára 33% 42% 17% 8% 24
55 ára og eldri 50% 45% 5% 0% 22

Búseta Höfuðborgarsvæðið 15% 43% 31% 10% 99
Landsbyggð 21% 45% 15% 18% 71

Hjúskaparstaða* Í sambúð/hjónabandi 0% 76% 15% 10% 62
Einhleypir 27% 25% 31% 16% 106

Fjöldi barna yngri en 18 ára á heimili Engin börn 28% 41% 22% 9% 103
Eitt barn 3% 45% 21% 32% 38
Tvö börn 0% 58% 37% 5% 19
Þrjú börn eða fleiri 0% 56% 44% 0% 9

Stærð húsnæðis Mjög/frekar stór 10% 23% 32% 35% 31
Hæfilegt 18% 46% 26% 10% 125
Frekar/mjög lítið 29% 71% 0% 0% 14

Flokkaðar tekjur 65-150 þús 61% 30% 9% 0% 23
151-250 þús 33% 48% 15% 4% 27
251-350 þús 11% 84% 0% 5% 19
351-500 þús 5% 79% 11% 5% 19
501 þús og hærra 0% 27% 47% 27% 15

Húsnæðiskostnaður Mjög/frekar mikill 35% 46% 15% 4% 26
Viðráðanlegur 16% 51% 21% 12% 109
Frekar/mjög lítill 13% 31% 38% 19% 16
Veit ekki 6% 13% 44% 38% 16

Erfiðleikar með venjuleg útgjöld síðustu 12 mán Nei, kom ekki fyrir 18% 45% 26% 12% 119
Já, oft 50% 30% 20% 0% 10
Já, af og til 13% 69% 0% 19% 16
Já, en sjaldan 8% 58% 25% 8% 12
Veit ekki 8% 0% 50% 42% 12

Fyrirvinnur á heimili* Ein 43% 49% 9% 0% 68
Tvær 0% 54% 31% 15% 78
Þrjár eða fleiri 0% 0% 55% 45% 22

* Marktækt  
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Tafla 5.8  

Þrjú 
Fjöldi barna undir 18 ára á heimilinu Engin Eitt Tvö eða fleiri Fjöldi

Allir Allir 61% 22% 11% 5% 170

Kyn Karlar 60% 21% 13% 5% 91
Konur 62% 24% 9% 5% 79

Aldur 18-29 ára 59% 30% 7% 4% 92
30-39 ára 44% 22% 25% 9% 32
40-54 ára 61% 13% 22% 4% 23
55 ára og eldri 96% 0% 0% 4% 23

Búseta Höfuðborgarsvæðið 61% 21% 12% 5% 98
Landsbyggð 61% 24% 10% 6% 72

Hjúskaparstaða* Í sambúð/hjónabandi 48% 23% 21% 8% 61
Einhleypir 69% 21% 6% 4% 107

Stærð húsnæðis Mjög/frekar stór 53% 27% 17% 3% 30
Hæfilegt 62% 24% 9% 6% 126
Frekar/mjög lítið 71% 0% 21% 7% 14

Flokkaðar tekjur 65-150 þús 74% 9% 13% 4% 23
151-250 þús 70% 19% 4% 7% 27
251-350 þús 63% 32% 5% 0% 19
351-500 þús 56% 17% 17% 11% 18
501 þús og hærra 47% 27% 27% 0% 15

Húsnæðiskostnaður Mjög/frekar mikill 73% 12% 12% 4% 26
Viðráðanlegur 61% 25% 8% 6% 108
Frekar/mjög lítill 50% 19% 25% 6% 16
Veit ekki 44% 31% 19% 6% 16

Erfiðleikar með venjuleg útgjöld síðustu 12 mán Nei, kom ekki fyrir 61% 21% 12% 7% 120
Já, oft 70% 20% 10% 0% 10
Já, af og til 63% 31% 6% 0% 16
Já, en sjaldan 73% 9% 9% 9% 11
Veit ekki 42% 42% 17% 0% 12

Fyrirvinnur á heimili Ein 71% 16% 7% 6% 69
Tvær 52% 25% 17% 6% 77
Þrjár eða fleiri 64% 32% 5% 0% 22

* Marktækt  
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Tafla 5.9  

Mjög/ Frekar/
Stærð húsnæðis frekar stórt Hæfilegt mjög lítið Fjöldi
Allir Allir 18% 74% 8% 171

Kyn Karlar 23% 67% 10% 92
Konur 13% 81% 6% 79

Aldur 18-29 ára 22% 73% 5% 92
30-39 ára 19% 69% 13% 32
40-54 ára 13% 75% 13% 24
55 ára og eldri 9% 83% 9% 23

Búseta Höfuðborgarsvæðið 18% 71% 11% 99
Landsbyggð 18% 78% 4% 72

Hjúskaparstaða Í sambúð/hjónabandi 16% 71% 13% 62
Einhleypir 20% 75% 6% 107

Fjöldi barna yngri en 18 ára á heimili Engin börn 15% 75% 10% 104
Eitt barn 21% 79% 0% 38
Tvö börn 26% 58% 16% 19
Þrjú börn eða fleiri 11% 78% 11% 9

Flokkaðar tekjur 65-150 þús 9% 78% 13% 23
151-250 þús 4% 85% 11% 27
251-350 þús 32% 63% 5% 19
351-500 þús 21% 63% 16% 19
501 þús og hærra 20% 73% 7% 15

Húsnæðiskostnaður Mjög/frekar mikill 8% 73% 19% 26
Viðráðanlegur 15% 82% 4% 109
Frekar/mjög lítill 50% 31% 19% 16
Veit ekki 25% 69% 6% 16

Erfiðleikar með venjuleg útgjöld síðustu 12 mán Nei, kom ekki fyrir 17% 78% 5% 120
Já, oft 0% 90% 10% 10
Já, af og til 25% 56% 19% 16
Já, en sjaldan 17% 58% 25% 12
Veit ekki 42% 50% 8% 12

Fyrirvinnur á heimili Ein 12% 78% 10% 69
Tvær 24% 67% 9% 78
Þrjár eða fleiri 18% 82% 0% 22  
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Tafla 5.10  

80 þús 
Húsaleiga Engin 1-50 þús 51-79 þús eða hærra Fjöldi
Allir Allir 42% 32% 15% 12% 171

Kyn Karlar 45% 26% 16% 12% 91
Konur 38% 38% 14% 11% 80

Aldur 18-29 ára 58% 24% 9% 10% 93
30-39 ára 32% 32% 19% 16% 31
40-54 ára 8% 42% 33% 17% 24
55 ára og eldri 22% 52% 17% 9% 23

Búseta Höfuðborgarsvæðið 43% 32% 12% 12% 99
Landsbyggð 39% 31% 19% 11% 72

Fjöldi barna yngri en 18 ára á heimili Engin börn 38% 31% 18% 13% 104
Eitt barn 53% 32% 11% 5% 38
Tvö börn 39% 39% 6% 17% 18
Þrjú börn eða fleiri 44% 33% 22% 0% 9

Stærð húsnæðis Mjög/frekar stór 58% 29% 6% 6% 31
Hæfilegt 40% 33% 17% 11% 126
Frekar/mjög lítið 15% 31% 23% 31% 13

Húsnæðiskostnaður Mjög/frekar mikill 15% 38% 27% 19% 26
Viðráðanlegur 35% 36% 15% 14% 110
Frekar/mjög lítill 67% 20% 13% 0% 15
Veit ekki 94% 6% 0% 0% 16

Erfiðleikar með venjuleg útgjöld síðustu 12 mán Nei, kom ekki fyrir 45% 31% 14% 11% 121
Já, oft 40% 20% 20% 20% 10
Já, af og til 13% 50% 31% 6% 16
Já, en sjaldan 9% 36% 18% 36% 11
Veit ekki 83% 17% 0% 0% 12

Flokkaðar tekjur 65-150 þús 17% 57% 22% 4% 23
151-250 þús 29% 36% 32% 4% 28
251-350 þús 11% 47% 16% 26% 19
351-500 þús 11% 37% 21% 32% 19
501 þús og hærra 53% 13% 7% 27% 15

Hjúskaparstaða* Í sambúð/hjónabandi 21% 42% 19% 18% 62
Einhleypir 54% 24% 13% 8% 107

Fyrirvinnur á heimili* Ein 25% 43% 23% 9% 69
Tvær 45% 26% 13% 17% 78
Þrjár eða fleiri 82% 14% 0% 5% 22

* Marktækt  
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Tafla 5.11  

16 þús
Upphæð húsaleigubóta Engar 1-15 þús eða hærri Fjöldi
Allir Allir 78% 18% 4% 172

Kyn Karlar 83% 13% 4% 92
Konur 73% 24% 4% 80

Aldur 18-29 ára 82% 17% 1% 93
30-39 ára 88% 13% 0% 32
40-54 ára 58% 21% 21% 24
55 ára og eldri 70% 26% 4% 23

Búseta Höfuðborgarsvæðið 78% 18% 4% 100
Landsbyggð 78% 18% 4% 72

Hjúskaparstaða Í sambúð/hjónabandi 75% 17% 8% 63
Einhleypir 80% 19% 1% 107

Fjöldi barna yngri en 18 ára á heimili Engin börn 73% 24% 3% 104
Eitt barn 84% 11% 5% 38
Tvö börn 89% 5% 5% 19
Þrjú börn eða fleiri 100% 0% 0% 9

Stærð húsnæðis Mjög/frekar stór 87% 10% 3% 31
Hæfilegt 78% 17% 5% 126
Frekar/mjög lítið 64% 36% 0% 14

Flokkaðar tekjur 65-150 þús 52% 43% 4% 23
151-250 þús 71% 18% 11% 28
251-350 þús 74% 21% 5% 19
351-500 þús 68% 26% 5% 19
501 þús og hærra 93% 7% 0% 15

Húsnæðiskostnaður Mjög/frekar mikill 54% 35% 12% 26
Viðráðanlegur 77% 19% 4% 110
Frekar/mjög lítill 94% 6% 0% 16
Veit ekki 100% 0% 0% 16

Erfiðleikar með venjuleg útgjöld síðustu 12 mán Nei, kom ekki fyrir 81% 17% 2% 121
Já, oft 70% 20% 10% 10
Já, af og til 50% 38% 13% 16
Já, en sjaldan 67% 25% 8% 12
Veit ekki 100% 0% 0% 12

Fyrirvinnur á heimili Ein 70% 26% 4% 69
Tvær 80% 15% 5% 79
Þrjár eða fleiri 95% 5% 0% 22
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Tafla 5.12  

Hafa húsaleigubætur þínar/ykkar hækkað, Staðið í
staðið í stað eða lækkað sl. 2 ár? Hækkað stað Lækkað Veit ekki Fjöldi
Allir Allir 5% 45% 7% 43% 100

Kyn Karlar 4% 45% 4% 47% 51
Konur 6% 45% 10% 39% 49

Aldur 18-29 ára 4% 46% 6% 44% 48
30-39 ára 0% 60% 5% 35% 20
40-54 ára 11% 32% 11% 47% 19
55 ára og eldri 8% 38% 8% 46% 13

Búseta Höfuðborgarsvæðið 2% 46% 10% 43% 61
Landsbyggð 10% 44% 3% 44% 39

Hjúskaparstaða Í sambúð/hjónabandi 5% 51% 5% 39% 41
Einhleypir 4% 42% 9% 46% 57

Fjöldi barna yngri en 18 ára á heimili Engin börn 7% 41% 5% 47% 58
Eitt barn 4% 39% 13% 43% 23
Tvö börn 0% 55% 9% 36% 11
Þrjú börn eða fleiri 0% 71% 0% 29% 7

Stærð húsnæðis Mjög/frekar stór 0% 71% 0% 29% 14
Hæfilegt 7% 38% 8% 47% 74
Frekar/mjög lítið 0% 55% 9% 36% 11

Flokkaðar tekjur 65-150 þús 13% 47% 7% 33% 15
151-250 þús 6% 50% 13% 31% 16
251-350 þús 8% 54% 15% 23% 13
351-500 þús 8% 42% 8% 42% 12
501 þús og hærra 0% 50% 0% 50% 8

Húsnæðiskostnaður Mjög/frekar mikill 11% 42% 11% 37% 19
Viðráðanlegur 4% 43% 6% 46% 69
Frekar/mjög lítill 0% 67% 0% 33% 6
Veit ekki 0% 60% 20% 20% 5

Erfiðleikar með venjuleg útgjöld síðustu 12 mán Nei, kom ekki fyrir 6% 46% 4% 43% 69
Já, oft 0% 60% 20% 20% 5
Já, af og til 8% 33% 8% 50% 12
Já, en sjaldan 0% 38% 13% 50% 8
Veit ekki 0% 60% 20% 20% 5

Fyrirvinnur á heimili Ein 5% 50% 13% 33% 40
Tvær 6% 43% 4% 47% 47
Þrjár eða fleiri 0% 42% 0% 58% 12
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Tafla 5.13  

Hússjóður/ Ekkert af
Hvað er innifalið í leigu? Rafmagn Hiti sameign ofantöldu Fjöldi
Allir Allir 27% 32% 28% 13% 225

Kyn Karlar 38% 45% 37% 13% 122
Konur 31% 40% 36% 18% 100

Aldur 18-29 ára 31% 40% 35% 8% 106
30-39 ára 44% 44% 25% 25% 44
40-54 ára 38% 54% 50% 29% 41
55 ára og eldri 35% 39% 43% 17% 31

Búseta Höfuðborgarsvæðið 35% 43% 37% 14% 129
Landsbyggð 35% 42% 36% 17% 93

Hjúskaparstaða Í sambúð/hjónabandi 33% 41% 41% 22% 87
Einhleypir 36% 42% 33% 11% 130

Fjöldi barna yngri en 18 ára á heimili Engin börn 42% 51% 40% 13% 152
Eitt barn 18% 29% 29% 18% 36
Tvö börn 26% 26% 32% 21% 20
Þrjú börn eða fleiri 33% 33% 33% 22% 11

Stærð húsnæðis Mjög/frekar stór 19% 23% 13% 16% 22
Hæfilegt 34% 43% 40% 16% 168
Frekar/mjög lítið 71% 79% 50% 7% 29

Flokkaðar tekjur 65-150 þús 48% 57% 48% 13% 38
151-250 þús 57% 57% 46% 21% 51
251-350 þús 32% 53% 53% 16% 29
351-500 þús 21% 42% 42% 26% 25
501 þús og hærra 13% 20% 27% 13% 11

Húsnæðiskostnaður Mjög/frekar mikill 58% 62% 46% 12% 46
Viðráðanlegur 34% 44% 41% 19% 151
Frekar/mjög lítill 25% 31% 19% 6% 13
Veit ekki 19% 19% 13% 6% 9

Erfiðleikar með venjuleg útgjöld síðustu 12 mán Nei, kom ekki fyrir 33% 40% 37% 15% 151
Já, oft 30% 50% 40% 30% 15
Já, af og til 56% 63% 50% 13% 29
Já, en sjaldan 50% 67% 42% 17% 21
Veit ekki 17% 17% 8% 8% 6

Fyrirvinnur á heimiil Ein 46% 54% 46% 19% 114
Tvær 28% 35% 30% 16% 87
Þrjár eða fleiri 23% 32% 27% 0% 18

* Hlutfall miðast við fjölda svara  
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Tafla 5.14  

Hefur þú lent í vanskilum gagnvart leigusala
sl. 12 mánuði? Já Nei Veit ekki Fjöldi
Allir Allir 4% 88% 8% 130

Kyn Karlar 7% 82% 10% 67
Konur 0% 94% 6% 63

Aldur 18-29 ára 2% 81% 17% 58
30-39 ára 8% 92% 0% 26
40-54 ára 8% 92% 0% 24
55 ára og eldri 0% 95% 5% 22

Búseta Höfuðborgarsvæðið 5% 86% 9% 77
Landsbyggð 2% 91% 8% 53

Hjúskaparstaða Í sambúð/hjónabandi 2% 96% 2% 54
Einhleypir 5% 81% 14% 74

Fjöldi barna yngri en 18 ára á heimili Engin börn 4% 91% 5% 80
Eitt barn 4% 74% 22% 27
Tvö börn 8% 92% 0% 13
Þrjú börn eða fleiri 0% 88% 13% 8

Stærð húsnæðis Mjög/frekar stór 0% 90% 10% 20
Hæfilegt 3% 88% 9% 96
Frekar/mjög lítið 15% 85% 0% 13

Flokkaðar tekjur 65-150 þús 0% 100% 0% 19
151-250 þús 13% 87% 0% 23
251-350 þús 0% 100% 0% 19
351-500 þús 12% 88% 0% 17
501 þús og hærra 0% 88% 13% 8

Húsnæðiskostnaður Mjög/frekar mikill 4% 91% 4% 23
Viðráðanlegur 4% 91% 6% 85
Frekar/mjög lítill 0% 89% 11% 9
Veit ekki 0% 56% 44% 9

Erfiðleikar með venjuleg útgjöld síðustu 12 mán Nei, kom ekki fyrir 1% 94% 5% 86
Já, oft 22% 67% 11% 9
Já, af og til 13% 80% 7% 15
Já, en sjaldan 0% 100% 0% 11
Veit ekki 0% 38% 63% 8

Fyrirvinnur á heimili Ein 7% 93% 0% 58
Tvær 2% 88% 10% 60
Þrjár eða fleiri 0% 55% 45% 11
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Tafla 5.15  

Mjög/ Frekar/
Húsnæðiskostnaður frekar mikill Viðráðanlegur mjög lítill Fjöldi
Allir Allir 17% 72% 11% 152

Kyn Karlar 13% 74% 14% 80
Konur 22% 71% 7% 72

Aldur 18-29 ára 14% 76% 10% 80
30-39 ára 14% 64% 21% 28
40-54 ára 26% 70% 4% 23
55 ára og eldri 24% 71% 5% 21

Búseta Höfuðborgarsvæðið 16% 72% 11% 87
Landsbyggð 18% 72% 9% 65

Hjúskaparstaða Í sambúð/hjónabandi 14% 72% 14% 58
Einhleypir 20% 72% 9% 92

Fjöldi barna yngri en 18 ára á heimili Engin börn 20% 71% 9% 93
Eitt barn 9% 82% 9% 33
Tvö börn 19% 56% 25% 16
Þrjú börn eða fleiri 13% 75% 13% 8

Stærð húsnæðis Mjög/frekar stór 8% 62% 31% 26
Hæfilegt 17% 79% 4% 113
Frekar/mjög lítið 42% 33% 25% 12

Flokkaðar tekjur 65-150 þús 39% 57% 4% 23
151-250 þús 24% 76% 0% 25
251-350 þús 11% 74% 16% 19
351-500 þús 11% 72% 17% 18
501 þús og hærra 14% 57% 29% 14

Erfiðleikar með venjuleg útgjöld síðustu 12 mán Nei, kom ekki fyrir 10% 79% 12% 112
Já, oft 63% 25% 13% 8
Já, af og til 31% 69% 0% 16
Já, en sjaldan 33% 58% 8% 12

Fyrirvinnur á heimili Ein 24% 68% 8% 63
Tvær 13% 75% 12% 67
Þrjár eða fleiri 10% 76% 14% 21  
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Tafla 5.16  

Erfiðleikar með venjuleg útgjöld Já, af Já, en
 sl. 12 mán. Nei Já, oft og til sjaldan Fjöldi
Allir Allir 76% 6% 10% 8% 159

Kyn Karlar 82% 3% 9% 6% 87
Konur 69% 10% 11% 10% 72

Aldur 18-29 ára 76% 5% 12% 7% 82
30-39 ára 71% 10% 6% 13% 31
40-54 ára 71% 4% 17% 8% 24
55 ára og eldri 91% 9% 0% 0% 22

Búseta Höfuðborgarsvæðið 74% 9% 9% 9% 93
Landsbyggð 79% 3% 12% 6% 66

Hjúskaparstaða Í sambúð/hjónabandi 77% 3% 10% 10% 61
Einhleypir 76% 8% 9% 6% 96

Fjöldi barna yngri en 18 ára á heimili Engin börn 74% 7% 10% 8% 98
Eitt barn 76% 6% 15% 3% 33
Tvö börn 82% 6% 6% 6% 17
Þrjú börn eða fleiri 89% 0% 0% 11% 9

Stærð húsnæðis Mjög/frekar stór 77% 0% 15% 8% 26
Hæfilegt 79% 8% 8% 6% 119
Frekar/mjög lítið 46% 8% 23% 23% 13

Húsnæðiskostnaður Mjög/frekar mikill 44% 20% 20% 16% 25
Viðráðanlegur 81% 2% 10% 6% 108
Frekar/mjög lítill 87% 7% 0% 7% 15

Flokkaðar tekjur 65-150 þús 68% 23% 9% 0% 22
151-250 þús 68% 14% 7% 11% 28
251-350 þús 74% 0% 21% 5% 19
351-500 þús 83% 0% 11% 6% 18
501 þús og hærra 86% 0% 7% 7% 14

Fyrirvinnur á heimili Ein 67% 13% 13% 6% 67
Tvær 83% 1% 7% 8% 71
Þrjár eða fleiri 79% 0% 11% 11% 19  
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Tafla 5.17  

Þrjár 
Fyrirvinnur á heimili Ein Tvær eða fleiri Fjöldi
Allir Allir 41% 46% 13% 170

Kyn Karlar 42% 48% 10% 91
Konur 39% 44% 16% 79

Aldur 18-29 ára 28% 52% 20% 92
30-39 ára 50% 41% 9% 32
40-54 ára 48% 48% 4% 23
55 ára og eldri 70% 30% 0% 23

Búseta Höfuðborgarsvæðið 42% 43% 15% 100
Landsbyggð 39% 51% 10% 70

Fjöldi barna yngri en 18 ára á heimili Engin börn 48% 39% 14% 103
Eitt barn 30% 51% 19% 37
Tvö börn 26% 68% 5% 19
Þrjú börn eða fleiri 44% 56% 0% 9

Stærð húsnæðis Mjög/frekar stór 26% 61% 13% 31
Hæfilegt 44% 42% 15% 124
Frekar/mjög lítið 50% 50% 0% 14

Húsnæðiskostnaður Mjög/frekar mikill 58% 35% 8% 26
Viðráðanlegur 39% 46% 15% 109
Frekar/mjög lítill 31% 50% 19% 16
Veit ekki 27% 67% 7% 15

Erfiðleikar með venjuleg útgjöld síðustu 12 mán Nei, kom ekki fyrir 38% 50% 13% 119
Já, oft 90% 10% 0% 10
Já, af og til 56% 31% 13% 16
Já, en sjaldan 33% 50% 17% 12
Veit ekki 17% 58% 25% 12

Hjúskaparstaða* Í sambúð/hjónabandi 31% 66% 3% 62
Einhleypir 47% 35% 19% 107

Flokkaðar tekjur 65-150 þús 83% 13% 4% 23
151-250 þús 78% 22% 0% 27
251-350 þús 37% 63% 0% 19
351-500 þús 42% 58% 0% 19
501 þús og hærra 0% 53% 47% 15

* Marktækt  
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Tafla 5.18  

501 þús 
Tekjur 65-150 þús 151-250 þús 251-350 þús 351-500 þús og hærri Fjöldi
Allir Allir 22% 27% 18% 18% 14% 104

Kyn Karlar 20% 20% 20% 23% 18% 56
Konur 25% 35% 17% 13% 10% 48

Aldur 18-29 ára 13% 28% 24% 22% 13% 46
30-39 ára 17% 25% 13% 25% 21% 24
40-54 ára 21% 32% 11% 16% 21% 19
55 ára og eldri 60% 20% 20% 0% 0% 15

Búseta Höfuðborgarsvæðið 22% 31% 15% 17% 15% 59
Landsbyggð 22% 22% 22% 20% 13% 45

Fjöldi barna yngri en 18 ára á heimili Engin börn 26% 29% 18% 15% 11% 65
Eitt barn 10% 25% 30% 15% 20% 20
Tvö börn 25% 8% 8% 25% 33% 12
Þrjú börn eða fleiri 20% 40% 0% 40% 0% 5

Stærð húsnæðis Mjög/frekar stór 13% 6% 38% 25% 19% 16
Hæfilegt 24% 30% 16% 16% 14% 76
Frekar/mjög lítið 27% 27% 9% 27% 9% 11

Húsnæðiskostnaður Mjög/frekar mikill 43% 29% 10% 10% 10% 21
Viðráðanlegur 19% 28% 21% 19% 12% 67
Frekar/mjög lítill 9% 0% 27% 27% 36% 11
Veit ekki 0% 50% 0% 25% 25% 4

Erfiðleikar með venjuleg útgjöld síðustu 12 mán Nei, kom ekki fyrir 20% 25% 19% 20% 16% 75
Já, oft 56% 44% 0% 0% 0% 9
Já, af og til 18% 18% 36% 18% 9% 11
Já, en sjaldan 0% 50% 17% 17% 17% 6

Hjúskaparstaða Í sambúð/hjónabandi 7% 29% 27% 24% 13% 45
Einhleypir 34% 26% 10% 14% 16% 58

Fyrirvinnur á heimili Ein 35% 38% 13% 15% 0% 55
Tvær 8% 15% 30% 28% 20% 40
Þrjár eða fleiri 13% 0% 0% 0% 88% 8  

 

 


